



Completo

El presente número de
La Prensa
se vende al precio de 75 céntimos. La cantidad que excede del precio habitual será destinada, por disposición superior, al sostenimiento de la institución de San Isidoro para Huérfanos de Periodistas.

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción... 24 09 68
Administración 23 61 31

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Mussadeq ha ganado, al parecer, la partida al sha

Hoy "Día del Papa"

Se cumplen hoy catorce años de la exaltación a la Silla de San Pedro de nuestro amadísimo Pontífice, Pío XII, quien este día llega también a los setenta y siete años de su vida. Es innegable, al mismo tiempo que altamente consolador, que para los españoles tiene este día una especial significación. Tradicionalmente vinculado a la Sede Apostólica, reiteramos nuestra adhesión, real y operante, al santo Pontífice en estos tiempos de lucha, en los que la catolicidad ha de enfrentarse con las fuerzas desatadas del mal. Y vemos en Pío XII el "Pastor Angelicus" hacia el que la Humanidad vuelve los ojos, esperanzada. El Papa, solicitado, ha respondido a esa esperanza con el mensaje que el Padre Lombardi ha comenzado a predicar en el Mundo, habiendo correspondido, una vez más, a la católica España el honor de las primicias de esa inquietud del Pontífice. Por ello, en este día, hemos de renovar nuestro propósito de continuar en el camino alumbrado por nuestra Cruzada de hacer realidad las doctrinas sociales de la Iglesia para el logro de una España mejor y de "un Mundo nuevo".



El papa Pío XII

S. S., Pío XII, cumple hoy 77 años
ROMA, 2. — Hoy, lunes, 77 cumpleaños de Su Santidad, Pío XII, y catorce aniversario de su elevación al trono pontificio, será día normal de trabajo en la Ciudad del Vaticano, aunque también de plegaria. Exteriormente sólo se advertirá como extraordinario la presencia de colgaduras y banderas. — Efe.

Buenos Aires prepara un grandioso recibimiento a Perón
BUENOS AIRES, 2. — El partido peronista y los Sindicatos preparan un grandioso recibimiento al presidente Perón, que esta noche llegará a Buenos Aires, procedente de Chile.

Breve parada de Perón en Mendoza
MENDOZA, 2. — El presidente Perón se ha detenido brevemente en esta histórica ciudad, en su viaje de regreso a Buenos Aires, después de su visita a Chile.

Sin embargo la situación en Persia sigue siendo confusa

MILLARES DE PARTIDARIOS DEL PRIMER MINISTRO, DESFILARON ESTA MAÑANA POR LAS CALLES DE TEHERAN

Desde los altavoces instalados en camiones se grita que Mussadeq ha vencido

Según un ministro de la Corte, el sha ha decidido seguir en el país

TEHERAN, 2. — El sha ha pasado la noche en el palacio imperial, virtualmente prisionero de la multitud, que haciendo caso omiso de la orden que adelanta el toque de queda, en Teherán, a las once de la noche, ha permanecido de guardia "por temor a que el soberano cambiara de idea y tratara de abandonar el país." — Efe.

Cómo se desarrolló la sesión parlamentaria

TEHERAN, 2. — El jefe del Gobierno persa, Dr. Mussadeq, regresó a su domicilio a las once de la noche, después de haber estado en la sesión nocturna del Majlis, el sábado, en la que había declarado que se acogía al asilo del edificio parlamentario en vista de las manifestaciones hostiles que se registraban ante su casa.

La sesión había sido convocada después de una jornada de gran tensión, en la que el sha había anunciado su salida con carácter indefinido del país, para después, ante las manifestaciones populares de adhesión a su persona que se registraron, modificar su acuerdo. Las tropas habían utilizado sus bayonetas y dispararon contra la muchedumbre que se manifestaba a favor del sha y en contra de Mussadeq ante la casa de este último.

A primera hora de la mañana del domingo, los manifestantes estaban de nuevo en la calle en muchas partes de la ciudad, mientras escoltas militares acompañaban a sus domicilios a los diputados que salían de la sesión parlamentaria nocturna.

En esta Mussadeq explicó que el soberano había expresado el propósito de realizar una peregrinación y de seguir tratamiento médico en el extranjero, para después regresar a su país y que — dijo — los elementos contrarios al Gobierno habían explotado esa situación y fomentado manifestaciones y disturbios. Dijo también que los manifestantes habían roto las puertas de su casa, que su vida no tenía ninguna garantía de seguridad y que por ello había ido al Majlis, después de visitar al jefe del Estado Mayor y que permanecería en el edificio del Parlamento.

Luego pidió que el Majlis pusiese en claro la situación del primer ministro en un plazo de cuarenta y ocho horas, a falta de lo cual convocaría un referéndum para que el pueblo dijese si estaba a favor o en contra suya. Mussadeq enumeró los beneficios de su Gobierno, en particular la nacionalización del petróleo y la reforma agraria que había propugnado.

Hizo después uso de la palabra el diputado Hizezadeh, para criticar la política del Dr. Mussadeq y acusarle de obrar como dictador. El padre del actual soberano, señaló, también fue un dictador, pero lo cierto es que realizó muchas reformas.

El diputado Shanatabady afirmó que el referéndum sobre Mussadeq sólo cabe llevarlo a cabo previa dimisión.

El domingo por la mañana, camiones con soldados recorrieron la ciudad, mientras que el edificio del Parlamento estaba fuertemente custodiado por la policía. Esta hubo de disparar a la muchedumbre agolpada en las cercanías, resultando heridos diez manifestantes. — Efe.

Destitución del jefe de Estado Mayor y del jefe de la Policía

TEHERAN, 2. — El jefe del Gobierno, Dr. Mussadeq, ha separado de su cargo al jefe del Estado Mayor, general Baharmast, y lo ha sustituido por el general Rishi, destacado partidario suyo y ex director general de la nacionalizada Refinería de Abadán.

Las tropas disparan contra los comunistas

TEHERAN, 2. — Las tropas han disparado por encima de las cabezas de manifestantes comunistas del Tudeh que, en una calle principal, gritaban consignas contra el sha. Se practicaron dos docenas de detenciones. — Efe.

Los realistas se apoderan de una emisora

TEHERAN, 2. — Parece que los partidarios del sha se han apoderado de la emisora de Radio Teherán. (Pasa a la última página)

El señor Martín Artajo, investido doctor "honoris causa" por la Universidad de Santo Tomás

La Policía gubernativa y armada, celebra la fiesta de su patrón, el Angel de la Guarda

Doña Carmen Polo de Franco asistió a una solemne función religiosa, en Madrid

MADRID, 2. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido en la iglesia de San Francisco el Grande a una solemne función religiosa con la que las policías Gubernativa y Armada han honrado a su patrón el Santo Angel de la Guarda.

Presidió la ceremonia el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Fernández Valladares, que ostentaba la representación del ministro del ramo, y asistieron también el director general de Seguridad, don Rafael Hierro; jefe superior de Policía, señor Luque Arenas, y otras personalidades.

Terminada la ceremonia religiosa, una compañía de la Policía Armada que había rendido honores, desfiló ante las autoridades.

¿Ha ganado Mussadeq la partida?

OS acontecimientos que se están desarrollando en Persia toman a última hora un giro inquietante para el sha, después de haber sido en las últimas cuarenta y ocho horas favorables a los partidarios del monarca. Una cosa se está confirmando en cuanto al origen de dichos sucesos: que el joven soberano cuenta con fuerte popularidad y con elementos decididos a todo para defenderle; estos elementos, entre los que se hallan numerosos militares, son al parecer, los que organizaron y realizaron las manifestaciones del sábado último, que estuvieron a punto de degenerar en revolución o golpe de Estado victorioso.

Pero en los tiempos modernos, cuando el poder real se enfrenta con el ejecutivo, ha de actuar decididamente si aspira a triunfar. La frase histórica de nuestro Alfonso XIII: "no quiero que por sí se derrame ni una gota de sangre española" pronunciada al emprender resignadamente el viaje hacia el exilio, o la del sha al poner en conocimiento de su país que abandonaba el territorio nacional por plazo indefinido, revelan en sus augustos autores actitudes generosas, pero esencialmente derrotistas. El sha, en lugar de anunciar su expatriación, debió destituir a Mussadeq y entregar el Poder a un leal realista. Dejar el ejército, la Policía y los resortes todos del Gobierno en manos de su rival, significaba proporcionar la victoria por anticipado.

Y que el soberano contaba con asistencias eficientes lo indica el hecho de que se pudieran producir en Teherán manifestaciones populares realistas, y que estas manifestaciones estuvieran encuadradas por elementos de la oficialidad del ejército.

Lo que está muy poco claro es la finalidad que pueda tener la actitud de Mussadeq, con respecto al sha. ¿Prende el sha en dictador de Persia, como el general Naguib en Egipto? Eso sería muy peligroso para el país y para el propio Mussadeq, elemento civil al fin y al cabo.

LA ALIANZA BALCANICA RESTABLECE LA POLITICA DE YALTA
La firma producida el sábado, del Tratado de alianza entre Yugoslavia, Grecia y Turquía, constituye un acontecimiento que puede ser trascendental para el porvenir inmediato de Europa. No por lo que dicho protocolo representa en sí en cuanto a la coordinación de los planes militares de los tres países, sino por lo que los mismos sugieren como plataforma de actuación de las grandes Potencias occidentales.

Recordar esta Alianza a la Pequeña "Entente" surgida al final de la primera guerra mundial, integrada por Yugoslavia, Grecia y Checoslovaquia, sistema aliado de Francia e Inglaterra que se completó en 1939 con la garantía anglofrancesa a Turquía. La "Entente" no pudo impedir que Yugoslavia fuera invadida totalmente por el ejército alemán en cinco días, y que Grecia cayera asimismo en un par de semanas más, incluidos sus dominios insulares.

Pero no hay que pensar ahora en dichos acontecimientos, sino en lo que pudieran producirse de signo contrario: es decir, pasando desde allí al ataque en lugar de limitarse a la defensiva.

Un fuerte ejército aliado, siguiendo a la inversa el camino que la Wehrmacht llevó en la primavera de 1941, amenazaría gravemente la estabilidad de las posiciones soviéticas de la Europa central, de la que el puerto de Salónica es una de las llaves. Recuérdese al efecto que por el recibimiento del ejército imperial austro-húngaro la puñalada por la espalda que lo dejó fuera de combate en 1917.

Y un poderoso ejército bien situado en Turquía y el Azerbaiján persa, amenazaría directamente a Moscú, dejando en el aire toda la línea de paises satélites construida como hinterland protector por la aviación diplomática soviética desde el final de la pasada guerra.

Por lo pronto, la Alianza balcánica aludida restablece las cosas al punto en que las dejaron Stalin, Roosevelt y Churchill en la Conferencia de Yalta, al integrar los Balcanes dentro del sistema de influencia política de las Potencias occidentales. F. BARATECH

PROTEJA sus dientes con DENTICLOR

El ministro de Asuntos Exteriores español, acompañado de su colega filipino, ha efectuado hoy una visita a Baguio

LA POBLACION LE HA DISPENSADO UN ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO

MANILA, 2. — Ayer se celebró en la Universidad de Santo Tomás, de esta capital, la solemne ceremonia de la entrega del título de doctor "honoris causa" de dicho centro al ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

Comenzó con una misa oficiada por el obispo de Batanea, monseñor Pérez de Lahuente. Luego, en el auditorium, se celebró el solemne acto de la investidura, ante una selecta concurrencia de más de 700 personas que, puestas en pie, aclamaron al ministro al hacer éste su entrada en la sala, siendo interpretados los himnos nacionales español y filipino.

El señor Martín Artajo se sentó en el estrado, acompañado del vicerrector de la Universidad, P. Silvestre Sánchez, quien colocó sobre la cabeza del ministro la birreta de borla roja. La esposa del ministro español, señora de Martín Artajo, colocó sobre los hombros del nuevo doctor de la Universidad de Santo Tomás, la teja roja. El P. Sancho leyó la concesión de la dignidad de doctor "honoris causa" y la entrega al ministro español.

El señor Martín Artajo pronunció un discurso en el que dijo que se honraba en alto grado en ser miembro de tan histórica Universidad como la de Santo Tomás, y aludía a los religiosos españoles que sembraron la cultura de su Patria en Filipinas. Terminó diciendo que formaría al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, de la calurosa recepción que se le había dispensado en Filipinas y en la Universidad.

Terminada la ceremonia, se celebró un almuerzo en la Universidad. Efe.

Detalles de la solemne ceremonia en la Universidad de Santo Tomás

MANILA, 2. (Crónica telefónica del delegado especial de la Agencia Efe, FÉLIX KARAG.) — El programa oficial de la estancia en Manila del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, culminó ayer mañana con una solemne ceremonia en la que el ilustre visitante fue investido doctor "honoris causa" por la Facultad de Derecho de la Universidad de Santo Tomás. Esta Universidad es el centro cultural más importante de todo el Oriente. Fue fundada en el año 1619 por el reverendo P. F. Benavides, de la Orden de Predicadores, si bien entonces tenía carácter de colegio. En la actualidad cuenta con seis Facultades, de las cuales la más antigua es la de Derecho Civil, por la que el ministro español ha sido nombrado doctor. Además, integran el sistema de este centro universitario cuatro colegios, cuatro escuelas, un conservatorio, un Instituto de Cultura Española, el Seminario Central, un hospital, una imprenta — la más antigua de todo el Oriente —, un museo y una biblioteca.

El señor Martín Artajo, con su esposa y miembros de la Misión, llegó a la Universidad poco antes de las nueve y media. Los catedráticos universitarios que constituyen una miticia semejante a la de los estudiantes españoles, rindieron honores profusamente al ministro, al mismo tiempo que era interpretado el Himno Nacional español. El ministro les pasó revista y, acto seguido, se trasladó al auditorium, acompañado de su séquito. En el despacho del vicerrector, señor Vidal Clement, el señor Martín Artajo conversó unos momentos con monseñor Vagnozzi, nuncio de Su

El presidente de la República portuguesa, general Craveiro Lopes, visitará oficialmente España en mayo próximo

LISBOA, 2. — El presidente de la República de Portugal, general Craveiro Lopes, efectuará una visita oficial a España en el próximo mes de mayo.

Como ya fue anunciado, el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, acompañado del ministro portugués de Asuntos Exteriores, señor Paulo Cunha, ha cumplimentado al presidente con objeto de formalizar la invitación oficial del Gobierno español.

La Prensa portuguesa subraya la importancia del viaje

LISBOA, 2. — Todos los periódicos insertan en primera plana, con grandes titulares, la noticia de la próxima visita a España del presidente de la República portuguesa, general Craveiro Lopes.

Los diarios subrayan la importancia del viaje y "Diario de Noticias" dice: "El gran acontecimiento peninsular a que se refiere esta información marca su más exacto y profundo significado en la permanencia y solidaridad de la política de estrecha amistad que tan expresivamente caracteriza las relaciones entre Portugal y España."

Después de que en 1929, durante la vigencia aun del régimen monárquico en el país vecino, se realizó la visita oficial del presidente de la República, mariscal Carmona, Portugal tuvo el honor de recibir en su territorio al Generalísimo Franco, que nos visitó en 1949, pocos años transcurridos cuando las perspectivas de la Historia se abren en nitidas claridades que confirman no es difícil atribuir a este viaje especial influencia en el estrechamiento de los lazos de comprensión y buen entendimiento que por fortuna unen a las ros naciones de la península. Y como continuidad en la consolidación de esta misma política de amistad, se organiza el viaje presidencial de mayo próximo. Todo cuanto constituye la firmeza de las excelentes relaciones entre Portugal y España, será reavivado, sin duda, con el anunciado viaje del supremo magistrado de la nación. Los rotativos portugueses insertan también en primera plana fotografías del Generalísimo Franco y del general Craveiro Lopes.

El proyecto del viaje del Jefe del dos naciones de la Península, y consultado a la Asamblea Nacional para su aprobación. — Efe.

El puente internacional de Quinilha, abierto al tráfico con España

LISBOA, 2. — Fue abierto hoy al tráfico para pasajeros y automóviles el puente internacional de Quinilha, a treinta y dos kilómetros de Braganza. Esta frontera es directamente territorio portugués con las ciudades españolas de Zamora, Salamanca y otras. Un edificio para servicios aduaneros y de policía ha sido construido en este punto donde quedará definitivamente instalado el puesto hasta ahora existente en Braganza. — Efe.

El Cuerpo General de Policía honra a su Patrón



Con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, el Cuerpo General de Policía ha celebrado hoy en Barcelona diversos actos. La información gráfica recoge los siguientes: I. Las primeras autoridades de Barcelona a la salida del solemne oficio religioso en la iglesia de los Carmelitas. — II. Don Felipe Acedo Colunga, gobernador civil de la provincia, revisando a las fuerzas que le han rendido honores a su llegada al templo para asistir a la ceremonia religiosa. — III. Desfile de las fuerzas de la Policía Armada ante las autoridades. — IV. Fachada de la nueva Comisaría inaugurada esta mañana. — (Fotos Pérez de Rozas)

Del grave accidente de circulación, en el cruce de las calles Urgel y Diputación

Del grave accidente de circulación ocurrido el pasado sábado en la calle de Urgel, cruce con Diputación, ofrecemos estas tres notas gráficas, que son un buen testimonio de las proporciones y lamentables consecuencias que ocasionó este suceso, del que hay que lamentar una mujer muerta y cuarenta y ocho heridos. En primer lugar puede verse al autobús que fue siniestrado, en la posición que quedó al ser alcanzado por el camión que aparece en la segunda instantánea. En el que pueden apreciarse igualmente los efectos producidos por el violento encrozonamiento. Finalmente, un aspecto del lugar del accidente pocos momentos después de ocurrido el hecho. — Informados hoy del estado de los heridos, se nos ha asegurado que todos ellos siguen mejorando de sus lesiones. — (Fotos Pérez de Rozas)



EL SANTO ANGEL DE LA GUARDA

OR un procedimiento deductivo, tan sencillo como evidente, podría demostrarse que la ciudad está hoy de fiesta. Se ha celebrado la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrón de la Policía en todas las ramblas de la institución. Los que en la ciudad desempeñan la nobilísima y dura misión de velar por el orden y el triunfo de la justicia, por las sanas costumbres ciudadanas y por el mantenimiento de las leyes civiles que la social convivencia sería imposible, se cobijan bajo la celestial protección del Santo Ángel que, al guardar sus vidas, tutelan las de todos los ciudadanos. Si cada individuo goza del amparo de su Ángel de la Guarda, también las naciones y las ciudades, las aldeas y pueblos fueron puestos por Dios al cuidado de un ángel tutelar. Tiene nuestra ciudad un santo espíritu que la protege y defiende, que por ella vela en guardia permanente. A este celestial espíritu se ha encomendado hoy — y su oración necesariamente a toda la colectividad barcelonesa alcanza — los defensores visibles de la paz ciudadana, los celosos guardadores de la propiedad y de las vidas, del orden y la justicia en Barcelona.

Al unísono en la celebración de la festividad a los que al tener por Patrón el Ángel de la Guarda, hacen gala de un real simbolismo, hemos de reiterar una vez más nuestro agradecimiento a los que de sus vidas han hecho continuidad y bienestar a la ciudad y a la Patria. Nos sentimos seguros en nuestra paz, en nuestras haciendas y en nuestras vidas porque sabemos que la Ley cuenta con agentes abnegados, cumplidores exactos de un deber que toca casi siempre la raya del heroísmo cuando no la sobrepasa heroicamente. Barcelona no puede olvidar en esta paz venturosa aquellos días trágicos en que continuamente había de volver los ojos en forma de protección hacia los enemigos de toda callejera revuelta y de todo crimen social. La gratitud no puede ser únicamente flor de un día, sino sentimiento firme. Porque también en esta paz estamos protegidos por los hombres armados por el Santo Ángel de la Guarda.

R. G. R.

La Policía celebra la fiesta de su Patrón

Inauguración de una Comisaría de Policía en San Andrés

Discurso del jefe superior de Policía

EN LOS CARMELITAS

Esta mañana, a las once, en el Santuario de los Padres Carmelitas, se ha celebrado una misa ofrecida por los Cuerpos de la Policía gubernativa, en honor de su Patrón, Santo Ángel de la Guarda, a un brillante aspecto, adornado con profusión de tapices y flores, y la oración sagrada corrió a cargo del Padre Serafín del Carmelo.

Ocuparon lugares destacados en el templo el gobernador civil, don Felipe Acedo, y a su derecha se situaron el gobernador militar, general Gálvez; el alcalde, señor Simarro; el vicepresidente accidental de la Diputación, señor Fernández Ramírez; el vicerrector de la Universidad, y delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, doctor don Juan Iglesias; jefe de la Policía Armada, teniente coronel Ríos, y el subjefe provincial del Movimiento, señor Solano.

A la izquierda del señor Acedo Colunga, tomaron lugar, el jefe superior de Policía, don José Luis Albert, el jefe del Sector Naval, contraalmirante Cervera; el canónigo doctor Torrens, por el obispo, y el jefe del Sector Aéreo, coronel Echegaray.

La iglesia estaba llena de funcionarios de los Cuerpos de la Policía, familiares y fieles en general. En el momento de la elevación, la banda de música de la Policía Armada interpretó el Himno Nacional.

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades que habían asistido a la misa, se situaron en la calzada de la Avenida del Generalísimo, presenciando el desfile de motocicletas, una Compañía fija a tierra y otra de Caballería, todos ellos fuerzas de la Policía Armada, que fueron muy aplaudidos por la multitud estacionada en los alrededores de los Carmelitas.

INAUGURACIÓN DE UNA COMISARIA DE LA DOCE Y MEDIA, en la calle Malats, ha tenido lugar el acto de bendición e inauguración de la nueva Comisaría de Policía del distrito de San Andrés.

Sobre dicha hora, se encontraban en la nueva Comisaría el general de Artillería, don Fernando Pérez Porro; el jefe superior de Policía, don José Luis Albert; señor Pascual Granieri, concejal del distrito, por el Ayuntamiento; secretario general de la Jefatura, don Pascual Calvo; comisario de San Andrés, don José María Fernández Cebrían; el jefe de la Policía Armada, teniente coronel de los Ríos, y numerosos comisarios y funcionarios de la nueva Comisaría.

En primer lugar el arcipreste de la parroquia de San Andrés reverendo Padre José Casanovas, asistido por el coadjutor, Rvdo. P. Anonio La Puerta, procedió a la bendición de las nuevas y espaciosas dependencias, y a continuación en uno de los locales, tuvo lugar el acto de inauguración.

HABLA EL COMISARIO JEFE

El comisario jefe, señor Fernández Cebrían pronunció unas palabras, agradeciendo la presencia de los asistentes, al propio tiempo que se congratulaba de la inauguración de la nueva Comisaría, hecha gracias al apoyo que en todo momento había realizado el jefe superior, a quien agradeció sus desvelos, rogando también que hiciera extensivo este agradecimiento al director general de Seguridad.

PALABRAS DEL SEÑOR PASCUAL GRANIERI

A continuación hizo uso de la palabra, el concejal señor Pascual Granieri, quien dijo que en nombre del Ayuntamiento y del vecindario asistía al acto para dar las gracias al jefe superior de Policía, por el establecimiento de esta Comisaría en tan populoso lugar, terminando su disertación para ofrecer el apoyo y la adhesión de la ciudad, a la Policía.

DISCURSO DEL JEFE SUPERIOR

Finalmente, cerrando los discursos, habló el jefe superior de Policía, don José Luis Albert, quien tras agradecer a las autoridades su asistencia, manifestó que el acto que ce-

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

S. E. el gobernador civil, don Felipe Acedo Colunga, recibió en audiencia, entre otras, las siguientes visitas: don José Luis Albert, jefe superior de Policía; coronel de los Ríos, jefe de la Policía Armada; teniente coronel de los Ríos, jefe de la Policía Armada; señor Salas Paniello; señor barón de Güell, y don Valero Valdeirabano Samitier, general jefe de la Primera Brigada de Caballería, independiente.

AYUNTAMIENTO

SORTEO DE COCHES PARA TAXISTAS

El próximo jueves, día 5, a las nueve y media de la mañana, se procederá en el Parque Móvil del Ayuntamiento al sorteo de los 107 coches "Peugeot" que, a instancias de la Tenencia de Alcaldía Delegada de Transportes, han sido adjudicados por el Ministerio de Comercio y que se destinan a los industriales taxistas que previamente hayan efectuado su correspondiente inscripción para optar a dicho sorteo en la Cooperativa de la Industria del Taxi.

SUCESOS

LESIONADOS POR ATROPELLOS

Encarnación Nebot Ibáñez, de 33 años de edad, fue conducida al dispensario de la Universidad, siendo asistida de lesiones que le fueron inferidas por un coche turismo en la Rambla de Cataluña.

En el dispensario de las Casas Consistoriales, fue asistido Enrique Muñoz Ballesteros, de 52 años de edad, que resultó herido al ser atropellado por un triciclo de la Policía en la Plaza Antonio López.

En el dispensario de la calle Taulat, fue llevado en grave estado el cobrador de tranvías Antonio González Carnero, de 32 años de edad, que sufría amputación plera izquierda y cabeza partida, al ser atropellado en la calle de Pedro IV frente a las cocheras por un turismo matrícula alemana y conducido por Korska Barme. El accidente vino al descender en marcha el empleado por la parte izquierda en el preciso momento en que el turismo adelantaba al tranvía. Pasó al Hospital de la Cruz Roja.

En el dispensario de Gracia, fue auxiliado Rafael Royo, al entrar en colisión un taxi y un carro en la calle Sicilia-Av. Generalísimo Franco.

HOMBRE MUERTO POR EL TREN

En Hospitalet y en el torrente Bernat, un tren arrolló a un hombre que no pudo ser identificado. Los restos del infortunado hombre fueron trasladados al depósito judicial.

HOMBRE AGREDIDO CON ARMA BLANCA

En el dispensario de la calle Rosal, fue asistido Rogelio Palmir, de 54 años de edad, que sufría heridas en el cuello y diferentes partes del cuerpo al ser agredido por José Armentgol Guillén, con un cuchillo, en la calle del Marqués del Duero.

Mañana, festividad de San Medin

Las barriadas de Gracia, San Gervasio, Sarriá y Sans, rivalizarán en sus "collas" de romeros

Para mañana, festividad de San Medin, se anuncian grandes festejos entre los romeros de las "collas" de Gracia, San Gervasio, Sarriá y Sans. Las típicas "collas" que tradicionalmente lucen sus mejores galas en la caravana de carrozas y cabalistas. Después un pascalle por las principales avenidas de dichas barriadas se trasladarán a la ermita del Santo, donde con asistencia de las representaciones de todas las "collas", se celebrará a las dos de la tarde una solemne misa oficiada por el reverendo rector de San Cugat de Valles.

Hemos recibido los programas de "La Antigua de la Cio", "La Antigua de San Medin", "La Monumental de Gracia" y "La Unión Gracense". El contenido de cada programa es muy variado, no obstante el programa de festejos callejeros, son todos de un mismo trazado.

Por la mañana, a las ocho, se celebrarán misas en acción de gracia y en homenaje al santo, en distintas parroquias. Seguidamente, las "collas" se agruparán en sus respectivos locales sociales y se concentrarán los romeros. El itinerario que siguen las collas durante el pascalle matinal es por las principales vías de las barriadas, para concentrarse todas en la Plaza de Lesseps, y de allí con los banderines insignias de cada "colla", se trasladarán a la ermita del Santo para rendirle el homenaje y asistir a la Santa Misa, mientras, los demás romeros, se dirigirán al lugar señalado para celebrar la comida de hermandad.

La "colla" "Monumental" celebrará su banquete en Celdas de Montbu, y por la noche en su local social, tendrá lugar un gran baile de sociedad de gran gala.

Por la tarde, a las siete, está anunciada la concentración de "collas" en la Plaza de Lesseps, para celebrar el pascalle, hasta el principio de la calle de Mayor de Gracia, donde en una tribuna levantada, presenciando el desfile las autoridades e invitados, la comitiva oficial estará formada por la formación de motoristas de la Guardia Urbana, Escuadra y Banda de trompetas del Regimiento de Caballería de Numancia, núm. 9, y la Banda de trompetas de la Policía Armada, Banda musical "La Samsense", etc.

Don Fernando Arnao, ascendido a inspector regional de Prisiones de la zona de Levante

Por la Dirección General de Prisiones, ha sido nombrado Inspector regional de la Zona de Levante, del Cuerpo de Prisiones, el hasta ahora director de la Prisión Central de Barcelona, don Fernando Arnao, en premio a sus servicios al frente de este establecimiento penitenciario.

Actualmente ha sido destinado y ascendido a director de la Prisión de Santiago de Compostela, don Juan José Ribes Muscat, administrador, hasta ahora del primer centro penitenciario de nuestra ciudad.

Los méritos que reúnen los citados funcionarios son sobradamente conocidos tanto en los centros oficiales como en el terreno particular, por lo que el ministro de Justicia ha premiado su labor con los respectivos ascensos.

Para el desempeño de la dirección de la Prisión de Barcelona, ha sido nombrado uno de los más competentes funcionarios, don José Sarrañol Aguirre, jefe de Administración Civil de primera clase, que hasta ahora estaba afecto a uno de los Departamentos de la Dirección General de Prisiones.

Para ocupar el cargo de administrador del mismo centro penitenciario ha sido nombrado don Francisco Espinosa García del Paso, persona muy competente en estos servicios.

Desearnos a todos ellos toda clase de aciertos en los cometidos que les han sido asignados por el mando supremo.

El señor Arnao iniciará esta misma semana las visitas a las autoridades de Barcelona al objeto de despedirse de las mismas antes de salir para hacerse cargo de su nuevo destino.



Julian Pemartin

El próximo día 14 del actual se celebrará la Exposición del Libro de Arte, en Barcelona. — Cada español precisa ocho kilos de papel al año



Consejero nacional de FET y de las JONS, jefe nacional del Sindicato del Papel y presidente del Instituto del Libro, Julián Pemartin, dibujador, periodista, escritor y poeta, desde sus cargos, ha sabido obrar ponderadamente, equilibrando y fomentando los intereses de la industria del papel y de la cultura.

En el firmamento de la cultura española, Pemartin ocupa un lugar de primer orden. Su obra es vasta y diversa, abarcando desde la poesía hasta la novela, pasando por el periodismo y la crítica literaria. Su compromiso con la cultura y la industria del papel es evidente.

C. N. S.

ESTA TARDE SE INICIARÁN LOS TRABAJOS DEL III CONGRESO NACIONAL DE TINTORERIA

Esta tarde, a las 18 horas, se iniciarán las tareas del III Congreso Nacional de la Tintorería, convocado por el Sindicato Nacional de Actividades Diversas y organizado por el Gremio Sindical de Tintoreros de Barcelona. Dichas tareas se prolongarán hasta el sábado, día 7, incluyendo el acto de clausura en el momento del Trabajo Nacional, donde asimismo tendrá efecto la sesión inaugural, que estará presidida por el jefe nacional del Sindicato, don Angel Sabador.

Participarán en el Congreso representantes de las provincias españolas y el temario de las deliberaciones es por demás interesante, puesto que abarca desde la técnica y el mejoramiento de la industria hasta las garantías exigibles en materia de responsabilidad civil, amén de los problemas de clandesinidad e intrusismo y la incorporación de España en la Federación Internacional de Tintorería.

LEGADA DEL JEFE DEL SINDICATO NACIONAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el jefe del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Julián Pemartin, quien inmediatamente cumplimentó al delegado provincial de Sindicatos, señor Sanz, con quien mantuvo un cordial cambio de impresiones, despidiéndose a continuación en la Jefatura del Sindicato Provincial.

El delegado sindical provincial recibió asimismo al jefe del Sindicato Nacional de Actividades Diversas, don Angel Sabador, tratándolo del III Congreso Nacional de Tintorería, que comienza hoy en nuestra ciudad.

AUDIENCIA PUBLICA

Siempre ha sido la amistad una de las facetas más bonitas y agradables que tiene el género humano. Por eso cuando vemos que la usan precisamente para perjudicarnos, nos resulta doblemente molesto el delito. Así, Andrés Casanovas Sueras, ha comparecido ante la sección cuarta por un delito de estafa basado precisamente en la amistad.

El procesado tenía amistad con Miguel Royo, por tener establecimiento similar, y precisamente por ello se presentó en el de aquel y simulando iba en nombre de un cliente se llevó cuatro neumáticos marca "Galindo", y una marca "Firestone", con sus cámaras por un total de 7.120 pesetas. Una vez en su poder lo vendió a un industrial que no conocía su procedencia, en 6.450 pesetas, no habiéndose recuperado sino dos mil.

El fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de estafa penado en el artículo 529, apartado primero, y solicitó se le impusieran dos años y cinco meses de presidio menor e indemnización de cuatro mil cuatrocientas cincuenta pesetas al perjudicado.

UNA BARCELONISTA "HINCHA"

Las notas y cartas aparecidas en esta sección expresan, exclusivamente, la opinión de las personas que nos las envían.

No se publicará ninguna carta o simple nota si no viene firmada, haciéndose constar al mismo tiempo con toda claridad el nombre y los apellidos de su autor y el domicilio del mismo, aunque éstos, a los efectos de la publicación, firmen con seudónimo. Rogamos la mayor brevedad posible en los comunicados que se nos remitan.

"Sr. Director de LA PRENSA:

No sé ciertamente cuál es el pretexto que el Club de Fútbol Barcelona, alista para no transmitir los partidos de fútbol asociación, que en su campo se celebran, posiblemente recurran al so-called "dificultades técnicas"; no obstante la casualidad que otro equipo de la ciudad, concretamente el R. C. D. Español, sin duda con menos posibilidades económicas, ha logrado salvar el escollo de las repetidas "dificultades técnicas". ¿No será me pregunto yo, que el club que se ha permitido un fi chaje de 4.000.000 de pesetas, se cree con el derecho de privar a ciegos, entorpecidos y desvalidos de tal satisfacción, so pretexto de recuperar los millonajes que los asiduos concurrentes pudieran escamotearle, máxime teniendo en cuenta la pobre actuación que nos depararon el día 15 próximo pasado?

UNA BARCELONISTA "HINCHA"

"Sr. Director de LA PRENSA:

Con el ruego de que lo publique en la sección "Ojo Mágico" del diario de su digna dirección y para que llegue a conocimiento de quien pueda ponerle remedio (Sociedad Protectora de Animales y Plantas) le mando estas líneas que a mi modo de ver no carecen de importancia dado que evitándolo demostraríamos un grado de cultura y buenos sentimientos de los que nos carecemos la mayoría de los barceloneses.

Al cruzar por el mercado de Santa Catalina y frente a los puestos 373 y 374 de dicho mercado, dedicados a la venta de huevos y volatería, he presenciado cómo despiamban las aves completamente vivas. Esto no es más que un signo de barbarie castigado según creo, en las Ordenanzas municipales.



ignoro con qué medios económicos cuenta la expresada (muy reducidos) para poder tener en todos los mercados Sociedad Protectora de Animales y Plantas (seguramente la debida vigilancia, para que los sacrificios de animales que nos sirven de alimento, se efectúen de una manera más humanitaria, pero si creo podría dicha sociedad editar unos cartones, colocados en sitios visibles aconsejando a los amos de casa se abstengan de efectuar sus compras en los sitios donde empleen medios más propios de salvajes que de personas civilizadas.

JUANITA GALLEGÓ,

"Sr. Director de LA PRENSA:

Hemos tenido la suerte de que la Federación Española haya designado el campo de Las Cortes, para el magno encuentro internacional España-Bélgica.

Somos más los españoles que estamos ansiosos de presenciar el interesante encuentro, y con mayor motivo ahora, en que desgraciadamente se ve poco fútbol de calidad, pues la "pasión desenfrenada", el "caserismo" de los árbitros" y el afán irresistible de ganar "como sea", impide en casi todos los campos sustraer al fútbol lo mucho que tiene de bello y agradable.

Pero estos miles de españoles que esperamos con emoción el día de San José, queremos ir al campo pagando nuestra entrada "limpia", sin tener que abonar tres o cuatro veces más que el precio corriente.

Muchos son los partidos "grandes" que no sé por qué arte de magia se agotan en "taquilla las localidades, pero al dirigirnos al campo, vemos por sus alrededores surgir como moscas los espontáneos ofreciendo entradas a precios que un humilde trabajador no puede pagar. El año pasado con motivo del partido Madrid-Barcelona, se vendieron una enormidad de entradas generales a sesenta y cinco y cien pesetas.

Rogamos a nuestras dignísimas autoridades se tomen las medidas más severas para evitar estos abusos. Y o ver si estos "responsables" no ven en el gran encuentro España-Bélgica, un motivo de llenarse los bolsillos, sino la ocasión propicia de sentirse plenamente españoles y se disponen a animar a nuestros muchachos para que una vez les sorria la victoria. Así verá la Federación Española que Barcelona sabe agradecer su atención para con ella.

JUAN DE ESPAÑA,

Doña Teresa Picchi Montserrat

Ha fallecido a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afilijidos: esposo Francisco Perelló, hijos Francisco, Mercedes y Vicente, hijos políticos Mercedes Molné, Francisco Picchi e Inmaculada Isard, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y las razones sociales "Francisco Perelló, S. A."; "Trallero y Gorzatiaga, S. L.", de Pontevedra; "Pedro Picchi"; "José Picchi Montserrat", de Sevilla; "Frigoríficos del Sur", de Sevilla, y "Transportes y Maderas R. Picchi", al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Via Layetana, 37, mañana, día 3, a las 10:30 de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Francisco de Paula y después a su última morada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

DESPUES TROZOS BLANCOS

Son 55 años de venir haciendo lo mismo, impulsados por una venta colosal que produce una montaña de trozos. Desde luego, se trata de la venta de trozos más noble que pueda desearse, pues aprovechan todos, por pequeños que sean, y además

EL BARATO

los ofrece a precios sencillamente formidables. Trozos indicados para sábanas, de artículos de 80 y 90 centímetros, de mantelerías, opales, rizo, sedería para ropa interior, etc., etc., y

REPETIMOS

marcados a precios de sensación

MARANA RECALARAN EL "CONTE GRANDE" Y EL "USODIMARE"

Para mañana por la mañana tienen anunciado su arribo a este puerto, procedente de Génova, para zarpar rumbo a Buenos Aires, el trasatlántico monovane de la Compañía Italiana "Conte Grande".

También zarpará por la tarde la monovane de dicha Compañía "Anoniotto Usodimare", para Centomárica. En dicho buque embarcará el ilustre diplomático y nuevo ministro del Brasil acreditado en Guatemala, don Raúl Bopp.

El pró...

El presidente oficialmente...

En el firmamento de la cultura española...

El ministro...

Inaugur...

V ALLADOL...

Inauguro oficialmente...

Este monte, por forestal, fue de cultivo...

Después de las...

El acto co...

Los eno...

Seguidamente...

Se crea...

de lo...

El socio...

beza...

P AMPLON...

mienzo...

cios en un...

que va a f...

Cabezones...

ra ingresar...

mará la m...

plia, y el...

mayor, ser...

por derec...

La Prensa

El próximo viaje del presidente portugués a España

El presidente del Estado portugués, general Craveiro Lopes, visitará oficialmente España durante el próximo mes de mayo. El acontecimiento, cuyo anuncio ha despertado el mayor interés, es una nueva demostración de la firmeza del fraterno entendimiento hispanoportugués y de la voluntad de los estadistas de ambas naciones de estrechar los vínculos de amistad y comprensión existentes. Teniendo en cuenta el signo crítico y decisivo de los tiempos actuales y la acuciante necesidad de que los pueblos libres, occidentales y cristianos busquen en la unión las indispensables energías para hacer frente a los gravísimos peligros que los amenazan, no cabe duda de que la inquebrantable hermandad de Portugal y España constituye uno de los hechos más fraternales que se vislumbran en el horizonte europeo del presente.

Un rasgo fundamental diferencia netamente al entendimiento hispanoportugués de cualquier otro de los proyectados o realizados dentro del marco de Occidente: el de tener su origen en una auténtica y rigurosa comunidad de pensamientos y de ideales. No creemos que, fuera de nuestra Península, hayan sido muchos los estadistas y políticos occidentales que hayan advertido este importantísimo y decisivo hecho histórico. Sin embargo, lo cierto es que todas las alianzas y colaboraciones que se han elaborado durante los últimos años para hacer frente a la expansión bolchevique, aparte, como decimos, del entendimiento entre España y Portugal, se han producido por razones de oportunismo político y por motivos de conveniencia y no por la existencia entre los participantes de un común denominador verdaderamente profundo y sustantivo. Si se medita en las enormes diferencias ideológicas, espirituales y políticas — y hasta en las solapadas, pero evidentes rivalidades — que existen en el seno de los miembros de la Organización del Pacto del Atlántico o de la Comunidad Europea de Naciones, se comprenderá inmediatamente el innegable fenómeno histórico a que nos estamos refiriendo.

En el firmísimo entendimiento lusohispano cualquier razón oportunista está descartada por la presencia de una completa identidad de puntos de vista ideológicos e historicopolíticos. Los pueblos y gobernantes de España y Portugal creen igualmente en una jerarquía fundamental de los valores humanos, cuya preeminencia corresponde a los de orden espiritual y cristiano, denuncian la falacia de los sistemas políticos que permiten la expansión doctrinal del marxismo y del materialismo y defienden la necesidad de una penetración sincera, fiel y entrañable entre todos los pueblos integrantes de la comunidad cristiana para hacer frente a todos los peligros disolventes del acervo espiritual del auténtico Occidente y, especialmente, al proveniente del imperialismo bolchevique. Por consiguiente, su recíproca comprensión se basa en razones que arrancan de todo un sistema idéntico de asumirse a la Historia Universal y de vivir la propia existencia colectiva y no de motivos dudosos, provisionales y esencialmente mutables, como los que imperan entre la inmensa mayoría de las naciones occidentales y que dan su característica fisonomía de confusión y de falta de una verdadera armonía, por ejemplo, a la Europa situada al oeste del "telón de acero".

Portugal y España, en definitiva, constituyen, hoy por hoy, el único ejemplo de auténtica unidad espiritual existente en el Mundo civilizado. La trascendencia histórica y ejemplar de este hecho habla por sí sola, en unos tiempos en que la acción disolvente del marxismo y otras peligrosas doctrinas corruptoras del sentido cristiano de la civilización occidental actúan con tanto desahogo y con tanto daño para la fortaleza de las naciones amenazadas por la ambición soviética. De aquí que el próximo viaje del presidente del Estado lusitano a España revista una excepcional importancia, en cuanto demuestra la permanencia de la fraterna colaboración entre los dos países, que deben extraer el máximo partido de tan favorable situación para echar las bases de una unidad cada vez más estrecha, fundada en el inquebrantable respeto mutuo y el afecto profundo que ambos se profesan.

El ministro de Agricultura, en Valladolid

Inauguró las tareas de concentración parcelaria

VALLADOLID, 2. — El ministro de Agricultura, señor Cavestany, inauguró oficialmente las tareas de concentración parcelaria con un acto que se celebró en el monte "El Tardado", enclavado en el término municipal de Castromonte.

Una gran extensión de terreno de este monte, propiedad del patrimonio forestal, fue puesta en condiciones de cultivo al eliminar árboles y talas.

Después de las demostraciones hechas con dos poderosos tractores del Instituto Nacional de Colonización, el ministro dirigió la palabra a los numerosos agricultores que desde varios términos se habían trasladado para presenciar el acto al que asistieron también algunos directores generales del Ministerio de Agricultura, Ingenieros y autoridades vallisoletanas.

El acto consistió en la iniciación de las labores de roturación del monte para lo cual estaban dispuestos dos enormes tractores. Las pruebas fueron seguidas con gran interés durante los 60 minutos que aproximadamente duraron. En esta etapa que se ha iniciado se concentrarán cuarenta mil hectáreas que afectan a unos dos mil propietarios. El citado monte tiene una extensión de 400 hectáreas de las que serán roturadas 300 para convertirlos en cultivo con vistas a completar el sistema de concentración que afecta en la etapa inaugurada a los términos de Peñarín y Castromonte.

Terminadas las tareas de los tractores, el jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, señor Espinosa Poveda, dirigió unas palabras a los agricultores agradeciendo la colaboración de los Ayuntamientos y Hermandades.

Palabras del señor Cavestany

Seguidamente el señor Cavestany se dirigió a la concurrencia. "Yo no puedo pronunciar un discurso ante vosotros, dijo. Me son conocidas vuestras caras, vuestros hogares y vuestros pueblos. Voy a decirlos unas palabras de vecino a vecino, de amigo a amigo, de hombre que está dispuesto a servirlos para, con vosotros, servir a España". Dijo que lo realizado había sido un acto simbólico para

Se crea, en Pamplona, el Club de los Cabezones

El socio que tenga la cabeza mayor será el presidente

PAMPLONA, 2. — Ha dado comienzo la inscripción de socios en un nuevo y original club que va a fundarse: el Club de los Cabezones. A todo aquel que quiera ingresar en el mismo se le tomará la medida del perímetro de su cabeza por la parte más amplia, y el que tenga la cabeza mayor, será nombrado presidente por derecho propio. — Cifra.

El presidente de Portugal visitará oficialmente España en el próximo mes de mayo

Nuestro embajador en Lisboa cumplió al general Craveiro Lopes para formalizar la invitación del Gobierno español

ADRID, 2. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha comunicado a la Prensa que Su Excelencia el señor presidente de la República de Portugal hará una visita oficial a España en el próximo mes de mayo. Se recuerda en los medios oficiales que el Generalísimo Franco visitó oficialmente Portugal en 1949, estando en la memoria de todos la acogida calorosa que recibió del pueblo portugués y de su Gobierno habiendo constituido este viaje una brillante ocasión para el estrechamiento que felizmente iligja a los dos países peninsulares. La visita responde a la misma política de amistad de la que deben esperarse iguales resultados en beneficio de las excelentes relaciones de España y Portugal.

El embajador de España don Nicolás Franco, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros portugués, señor Paula Cunha, ha cumplimentado al presidente de la República general Craveiro Lopes, con objeto de formalizar la invitación oficial del Gobierno español para su visita a España. Se ha facilitado a la Prensa portuguesa un comunicado oficial que será asimismo publicado en Madrid.

Escala de jornales para el personal minero y peonaje de Gibraltar

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 2. — La Oficina de Trabajo ha publicado en la Prensa gibraltareña, una escala de jornales promedio correspondiente a cada obrero por semana, basándose en los tres turnos rotativos de doce horas en la Empresa King and Hill, que regían antes de la huelga. La Empresa Howard: el minero barrendero, sueldo semanal por 27 horas de trabajo, incluyendo bonos de coste de vida y bonificación de producción, cuatro libras esterlinas y 12 chelines, que equivalen al tipo de cambio oficial a 510'50 pesetas. Ayudante barrendero sueldo semanal de 27 horas de trabajo, cuatro libras esterlinas, seis chelines y tres peniques equivalente a 432'65 pesetas.

Empresa King and Hill, sueldo semanal por un promedio de 59 horas, cinco libras, 13 chelines, equivalente al cambio oficial a 621'85 pesetas; el minero y sueldo semanal por un promedio de 59 horas, cinco libras, cuatro chelines y nueve peniques, sueldo semanal equivalente a 576'15 pesetas. El peón obrero, sueldo semanal por un promedio de 59 horas cinco libras y dos chelines, equivalentes a 561'10 pesetas. — Cifra.

Estudio de las condiciones de trabajo del personal de autobuses

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 2. — El Departamento de Trabajo y Bienestar ha informado a la Prensa de Gibraltar que "desde hace algún tiempo ha estado estudiando, con miras a su revisión, las condiciones de trabajo de los chóferes y cobradores de autobuses. Este estudio está en camino a la adopción de aquellas medidas que la legislación permite para mejorar las condiciones y el horario de trabajo de esta clase de obreros. Puede esperarse que dentro de unos días se publicará una orden de acuerdo con la ley de vehículos y tráfico, limitando las horas de trabajo semanales a 48. Los proyectos de ley a este efecto han sido aprobados por la Cámara de Tráfico y la Cámara Asesora de Trabajo". Estas mejoras obedecen a los rumores que hubo de huelga en los transportes. — Cifra.

Manifestaciones del director general de Enseñanza Media

EXPONE LAS CARACTERISTICAS DEL NUEVO PLAN DE BACHILLERATO

ADRID, 2. — "Para orientación de los numerosos padres de familia y educadores que dirigen consultas acerca de los proyectos de adaptación y del plan de asignaturas, puede usted hacer constar que la incorporación al nuevo plan está siendo concebida de manera que evitará en todo lo posible perturbaciones y agobios, tanto a los estudiantes como a los centros docentes", ha declarado el director general de Enseñanza Media a un redactor de "La Voz", que le ha interrogado sobre las características de la nueva ley de Enseñanza Media. "La incorporación — agregó — será perfectamente natural desde el próximo curso, pues el nuevo plan contendrá una sensible descongestión de materias, tanto en el número de asignaturas cuanto (y esto es lo más importante) en la redacción de los cuestionarios. Puede ya adelantarse como un criterio conveniente el de que los estudiantes que terminen en este curso 1952-53, cualquiera de los cinco primeros años del Bachillerato, se incorporen en octubre próximo al curso siguiente del nuevo plan. A los estudiantes que actualmente cursen sexto año se les admitirá a principios del próximo curso, al examen de grado superior para adquirir entonces el título correspondiente y para que los que aspiren a estudios superiores se incorporen inmediatamente a las tareas formativas y prácticas de curso preuniversitario." Refiriéndose al plan de asignaturas el señor Sánchez de Munlán, dice: "La ley es sólo un estatuto jurídico de base amplísima y, por lo tanto, sumamente estable. El plan de asignaturas se deja para un Decreto, a fin de que pueda ser modificado y adaptado paulatinamente en un proceso de evolución biológica, de acuerdo con las experiencias de los educadores. Y los cuestionarios, que es cosa de capital importancia, serán fijados y modificados por meras órdenes ministeriales, también con los debidos asesoramiento."

Sermón del Padre Lombardi a todos los católicos españoles

Explicó el alcance del mensaje pontificio para la reconstrucción del Mundo

ADRID, 2. — Ayer, en la plaza de la Armería, el P. Ricardo Lombardi dirigió por radio a todos los católicos españoles un sermón-mensaje en el que explica el alcance del mensaje pontificio del 14 de febrero de 1952 para la reconstrucción del Mundo. En la plaza de la Armería, ante la puerta de palacio, se elevó un altar, en el que antes de comenzar el P. Lombardi su sermón ofició una misa rezada al déan de la Catedral, don Andrés Coll. Millares de madrileños llenaron totalmente la plaza, portando muchos de ellos carteles y pancartas con vivas al Papa y Cristo Rey. Terminada la ceremonia religiosa, el P. Lombardi dirigió uno de los más brillantes sermones que hemos oído, pieza oratoria excelente que inflamó realmente los corazones del auditorio.

Manifestó el P. Lombardi su inmensa emoción por hablar en Madrid. Dijo que recordaba con gran amor la ciudad de Barcelona, y que estos días pasados en España quedarían entre los mejores de su vida. Habló inmediatamente del contenido del mensaje pontificio, y se refirió a los últimos tiempos plagados de desastres y guerras. Mucho se ha reconstruido, dijo, pero falta lo principal, olvidar los odios y los egoísmos, el afán inmoderado de riquezas, los resentimientos y las pasiones, en suma, hay que reconstruir el amor. Estudió la forma de sembrar el amor a base de la doctrina evangélica y de prescindir de prestidigitación y valores de más de 70.000 pesetas, han sido trasladadas desde Wisconsin a Madrid merced a la intervención de la oficina de cambio de Washington y la Embajada de los Estados Unidos en Madrid. A partir de esta fecha se encuentran a la disposición de todos los lectores españoles en la Hemeroteca nacional de nuevo de la mañana a once de la noche. — Cifra.

La Secretaría Técnica del Ministerio de Comercio no mantiene correspondencia acerca de la distribución de automóviles

ADRID, 2. — La Secretaría General Técnica del Ministerio de Comercio anuncia que ante la imposibilidad material de contestar las cartas o escritos no oficiales dirigidos a autoridades del Ministerio acerca de la distribución de automóviles y camiones se reitera, una vez más, que no se mantiene correspondencia sobre esta cuestión, cualquiera que sea la personalidad del correspondiente y se espera que sean comprendidos los motivos de esta medida basados en el volumen de gestiones de esta índole que se realizan y en la escasez de vehículos disponibles en comparación con las solicitudes, y que, por consiguiente, dejarán de ser cursadas cartas y escritos en favor de peticiones propias o ajenas. — Cifra.

Donación de valiosas colecciones de revistas hemerotecas a la Hemeroteca nacional

ADRID, 2. — El catedrático de la Universidad de Wisconsin, Estados Unidos, doctor Homer Herriot, ha donado a la Hemeroteca nacional de España 21 volúmenes, correspondientes a las colecciones completas de las revistas "Life", de los años 1936-52; "New Week", de los años 1941 a 1952 y de "Time", desde 1933 a 1952. Estas importantísimas colecciones, únicas existentes en los centros españoles y valoradas en más de 70.000 pesetas, han sido trasladadas desde Wisconsin a Madrid merced a la intervención de la oficina de cambio de Washington y la Embajada de los Estados Unidos en Madrid. A partir de esta fecha se encuentran a la disposición de todos los lectores españoles en la Hemeroteca nacional de nuevo de la mañana a once de la noche. — Cifra.

De interés para los representantes de vehículos y motores de Suecia

ADRID, 2. — El Ministerio de Comercio anuncia a los representantes de vehículos y motores de Suecia, que deberán presentar hoy, día 2, a las cinco de la tarde, en la sección de transportes de los servicios de importación del Ministerio, Serrano, 37, catálogos, características técnicas y lista de precios de los modelos que producen en la actualidad. — Cifra.

SE CREA LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN OTTAWA

DESIGNACION DE MANDOS MILITARES

ADRID, 2. — Se crea la embajada de España en Ottawa en virtud de un Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, que inserta el "Boletín Oficial del Estado".

Designación de mandos militares

También publica los siguientes decretos del Ministerio del Ejército: Se nombra jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército 11 y de los Servicios de Artillería de la Tercera Región Militar, al general de Brigada de Artillería, don Luis Cerdo Pujol, cesando en el actual destino; pase al grupo de destino del Arma o Cuerpo al general de Brigada de Ingenieros, don Antonio Sánchez Rodríguez, cesando en su actual destino y quedando a las órdenes del ministro del Ejército; ese como consejero militar del Consejo Supremo de Justicia Militar el general de División del Ejército del Aire, don Alejandro Mas de Camunde; se nombra consejero militar del Consejo Superior de Justicia Militar, al general de División del Ejército del Aire, don José María Aymat Mareca; pasa al grupo de destinos de Arma Cuerpo el general de Brigada de Artillería, don Ignacio Mandin Sobrino; se promueve al empleo de general de Brigada de Artillería al coronel de dicha Arma, don Luis Conde Figueroa, nombrándole jefe de Artillería de Canarias; se promueve al empleo de general de Brigada de Artillería, al coronel de dicha Arma, don Jorge Vigón Surediaz, nombrándole jefe de la Agrupación Especial de Costas y gobernador militar de El Ferrol del Caudillo; y se dispone que el general de División don Juan Galis, pase al grupo de destinos de Arma o Cuerpo, cesando en su actual destino y quedando a las órdenes del ministro del Ejército.

Composición del Consejo Superior del Teatro

La composición del Consejo Superior del Teatro a que se refiere la Orden del Ministerio de Información y Turismo, es la siguiente:

Estará integrado por los miembros que se señalan en el número segundo de la Orden de 29 de noviembre de 1951, excepto el representante del extinguido Real Conservatorio de Música y Declamación. Formarán parte de él: un representante de los Conservatorios de Música, designado a propuesta de la Dirección General de Bellas Artes; un representante de las Escuelas de Arte Dramático, designado asimismo a propuesta de la susodicha Dirección General; y tres vocales libremente elegidos por el ministro de Información y Turismo de la propuesta que formula la Dirección General de Cinematografía y Teatro entre personalidades de reconocido prestigio en la literatura o el teatro.

Matriculas y tareas del Bachillerato Laboral

Una Orden del Ministerio de Educación Nacional fija las matriculas y tareas académicas correspondientes al Bachillerato Laboral. Los aspirantes a ingreso harán efectivas al realizar su matrícula 4 pesetas en papel de pagos al Estado: 4'50 en metálico; una, también en metálico, con destino a la tarjeta de identidad escolar, y dos timbres de 0'25. Las tasas académicas por asignatura del Bachillerato Laboral serán las siguientes: 4 pesetas en papel de pago al Estado; 4'50 en metálico, y un timbre móvil de 0'25. A los efectos consignados anteriormente y no obstante las calificaciones que serán independientes, se considera como única asignatura las de educación física y formación del espíritu nacional, así como las de dibujo y trabajos manuales o taller, sin perjuicio de las tasas que se señalan en su día para las prácticas correspondientes a esta última materia.

Don José Sarrablo Aguires, nuevo director de la prisión de Barcelona

Asimismo publica una Orden de Justicia por la que se destina a la dirección de la prisión celular de Barcelona, a don José Sarrablo Aguires, jefe de Administración Civil de primera clase, con ascenso, del Cuerpo Especial de Prisiones. Y otra de Educación Nacional, por la que se nombra catedrático de la Universidad de Barcelona, a don José Luis Sureda Carrón. — Cifra.

Noticiario Nacional

EL MERCADO SEMANAL DE MEDINA DEL CAMPO

MEDINA DEL CAMPO, 2. — Con cielo limpio de nubes y sol claro se celebró el acostumbrado mercado semanal, al que concurrieron gran número de negociantes.

Se vendieron 165 cabezas de ganado lanar; 437 de porcino y 25 de vacuno. Los cerdos se siete semanas se cotizaron de 145 a 200 pesetas unidad, según clase y tamaño; los de tres meses, de 215 a 300; y los cebados desde 12,50 a 14 pesetas kilo en vivo; los cerdos lechales, a 14 pesetas kilo en vivo; las ovejas, unparadas, de 450 a 600. El ganado vacuno, que estuvo poco solicitado, se cotizó con tendencia a la baja. Las intensas y continuas heladas caídas durante el mes de febrero son causa de que los pastos sean completamente malos y que estén solidificados los grandes para piensos, vendiéndose de un día para otro con alza. Las algarbarras, que se compraban hace un mes a 23 duros, no las ceden hoy a menos de 35, o sea 4,04 pesetas el kilo, sin saco y en casa del productor; la cebada, a 3,90 y la avena a 3,85 pesetas kilo. — Cifra.

POCAS OPERACIONES EN LA FERIA DE GANADO DE CIUDAD RODRIGO

CIUDAD RODRIGO, 2. — Con tiempo espléndido se ha celebrado en esta ciudad la feria de ganado, a la que ha asistido numeroso público. Las campas del ferrial de ganados se han visto repetidas, y se puede asegurar que pasaban de tres mil las cabezas de vacuno presentadas, de dos mil las de caballar, mular y asnal, y cerca del millón de aves. La escasez de piensos y la falta de pastos ha hecho que las operaciones realizadas sean pocas, con el consiguiente descenso en los precios. La pareja de bueyes, en en otras ferias se vendió entre las catorce y las quince mil pesetas, se ha vendido en esta a diez mil quinientas; las terneras, de catorce y quince pesetas kilo en vivo, se han vendido ahora a doce y trece; los cerdos de destete se cotizaron de setenta y cinco a cien pesetas uno, y los de seis meses, a trescientas cincuenta y trescientas, las vacas, cuatro mil quinientas, tres mil y las potras de un año, a dos mil quinientas; las mulas superiores, a cinco mil y los caballos, a ocho mil pesetas. — Cifra.

UNA GALLINA TRABAJADORA

BELMEZ, 2. — Existe una gallina, propiedad de don Agustín Tamayo, que, periódicamente, todas las semanas pone un huevo, generalmente de dos yemas, cuyo peso oscila entre los cinco y seis gramos. Durante la semana, hace su postura normal, y, además, la del huevo doble, de los que ya puso siete. No se trata de un ave de raza seleccionada, sino de las llamadas de "pescuezo de lado", y hace su vida normal con las demás, en un gallinero corriente. — Efe.

CONFERENCIAS SOBRE TEMAS PERIODÍSTICOS, EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 2. — Por la Delegación Provincial de Información y Turismo y con la colaboración de la Asociación de la Prensa, ha sido organizado un ciclo de conferencias, que comenzarán esta semana, sobre temas periodísticos, todas ellas a cargo de profesionales de la Prensa. La primera conferencia será el 23 del actual y cerrará el ciclo el director general de Prensa, don Juan Aparicio López. — Cifra.

COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA DE UN GRUPO DE VIVIENDAS, EN GRANADA

GRANADA, 2. — A mediados se ha verificado la bendición y colocación de la primera piedra para la construcción de viviendas, en el barrio de San Juan, que serán de tipo familiar, protegidas que, con destino a familias necesitadas levantará el Patronato de Santa Adela, en los terrenos adquiridos en el pago del Zaidín.

En la ceremonia ofició el vicario capitular de la diócesis, doctor don Paulino Cobos, González, y asistieron todas las autoridades. Jerarquías que, poco después, se trasladaron a unos terrenos inmediatos para bendecir y colocar otra primera piedra de un grupo de veinticuatro viviendas que se levantará para uso de la Policía Armada. Estos terrenos han sido cedidos por el Patronato, que será la entidad constructora de estas casas. — Cifra.

EL PASO DE LIZARRAGA HACE DOS MESES QUE ESTA CERRADO AL TRAFICO

PAMPLONA, 2. — Dos meses hace hoy que quedó cerrado el puerto de Lizarraga, en la ruta de San Sebastián a Logroño. Hasta ahora han resultado inútiles las múltiples quitas, que han trabajado denodadamente para abrirlo, ya que existen espesas capas de hielo imposibles de romper. Si favorece el viento sur, según los servicios de carreteras de la Diputación, podría quedar abierto este puerto dentro de diez o doce días. — Cifra.

LOS JUDIOS DE TETUAN CELEBRAN SU FIESTA NACIONAL RELIGIOSA

TETUAN, 2. — Desde primeras horas de ayer, todas las sinagogas judías estuvieron muy concurridas, lo que continuó hasta altas horas de la noche, según ocurre todos los años. Celebró ayer la comunidad judía de Tetuan su fiesta nacional religiosa, denominada "El Purim", instituida por Mardoqueo en el reinado del rey bíblico Asuero, para agradecer a Dios y recordar eternamente la libertad y la salvación del pueblo hebreo gracias a la intervención de Esther contra el primer ministro Amán. Las calles se encuentran concurridísimas, viéndose parejas de bellas señoritas israelitas con huchas de postulación a beneficio de los pobres menesterosos de su colonia. En los domicilios se hacen intercambios de comida, invitaciones y festines familiares con la clásica "echada de la par", que es un simulacro de como fueron sortadas sus vidas a los judíos en los tiempos de Asuero y Esther. El comercio israelita, que ordinariamente cierra sólo los sábados y días festivos, estuvo ayer completamente cerrado. — Cifra.

Señora: la suscripción a la revista «Bazar» será el mejor premio para su hija «Bazar» es una revista dedicada a las niñas; encontrarás en ella, teatro, curiosidades, concursos, etc.

STUFFORIA de los MIL COLORES

Cada año se venden once mil millones de entradas de cine

En todo el Mundo existen 95.278 cinematógrafos, con un total de 75 millones de asientos. Cada año se venden once mil millones de entradas, lo que corresponde a una frecuencia semanal de más de 265 millones de personas. El país más rico en cine lo es, sin duda, los Estados Unidos de Norteamérica, donde se cuentan 20.065 establecimientos cinematográficos, 12.071.300 asientos y 4.680 millones de espectadores al año. En cambio, el África Ecuatorial Francesa solamente posee un cine con doscientos asientos y 20.000 asistentes anuales, en tanto que Libéria ni siquiera ostenta un solo

¡No había para menos!

Una famosa estrella cinematográfica decidió pasar sus vacaciones en las Islas Bermudas. Por medio de su agente de publicidad se puso en contacto con el propietario de una hermosa finca, quien le escribió una carta en la cual, después de ponderarla las comodidades que encontraría en la finca, le decía, finalmente, que por aquí se la cobraba por tres meses le cobraba 10.000 dólares, pero como la finca estaba emplazada en un pequeño islote cercano a la costa de la isla, sería preciso utilizar los servicios de un barquero, quien le cobraría para toda la temporada la suma de tres mil dólares.

Un extraordinario caso de fidelidad perruna

TETUAN. — Se ha registrado un extraordinario caso de fidelidad canina. Un perrillo Griffon, de menos de veinte centímetros de altura, ha muerto por arriesgarse a recorrer 140 kilómetros que separan las ciudades de Alcazarquivir a Tetuan en busca de su ama. Este animalito fue criado con leche por su propietaria, doña Salvadora Villalón, y desde pequeño demostró un refinado instinto, atención concentrada y comprensión de cuanto se le decía. Tenía cariño a su dueño, que no consentía comer ni beber más que en presencia de ella. En cierta ocasión estuvo tres días con sus noches gimiendo, sin tomar alimento, después del fallecimiento de la hija de la mencionada señora. Al efectuar ahora ésta el viaje lo dejó con un familiar suyo, ya que pensaba volver. El perrillo estuvo todo el día aullando y al tercer día apareció en Tetuan, muriendo a los pies de su ama. En el camino de repetir las agresiones de otros perros, porque traía las patas y la cabeza ensangrentadas.

Las Islas Británicas se están desplazando

El ingeniero holandés L. Verstelle ha sorprendido al Mundo con la siguiente noticia sensacional: las Islas Británicas se desplazan lenta y continuamente hacia el Este. Esta observación la realizó su autor mediante un complicado procedimiento de navegación radioeléctrico. Según Verstelle, las Islas Británicas se hallan hoy día trescientos metros más cerca del continente que en 1900. Si ello fuera cierto, el meridiano cero de Greenwich se hallaría actualmente en un lugar inexacto. En tal caso, todos los mapas geográficos en uso quedarían desvalorizados.

Una pintora noctámbula

La pintora Clara Philipp Teller, de Berlín, acaba de pasar por una experiencia extraña. En el "metro" había visto a una mujer cuyo tipo la interesaba tanto que hubiera querido solicitarlo como modelo. Sin embargo, el retrato de aquella mujer se halló terminado sobre su caballete. Lo había pintado mientras dormía.

Se crea, en Pamplona, el Club de los Cabezones

El socio que tenga la cabeza mayor será el presidente

PAMPLONA, 2. — Ha dado comienzo la inscripción de socios en un nuevo y original club que va a fundarse: el Club de los Cabezones. A todo aquel que quiera ingresar en el mismo se le tomará la medida del perímetro de su cabeza por la parte más amplia, y el que tenga la cabeza mayor, será nombrado presidente por derecho propio. — Cifra.

El Español tiene sobre sus talones al Madrid, Valencia... y Barcelona

CINZANO

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

RESULTADOS

Valladolid, 2; Valencia, 0.
At. Bilbao, 1; Español, 0.
Coruña, 0; Madrid, 2.
Oviedo, 2; Sevilla, 0.
Málaga, 2; Celta, 1.
At. Madrid, 4; R. Sociedad, 3.
Barcelona, 3; Zaragoza, 0.
Santander, 0; Gijón, 1.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
----	----	----	----	----	----	----

ESPAÑOL	22	13	4	5	49	25	30
Madrid	22	13	3	6	51	37	29
Valencia	22	11	7	4	43	32	29
BARCELONA	22	12	4	6	65	36	28
At. Bilbao	22	11	3	8	64	36	25
Sevilla	22	12	1	9	51	41	25
Oviedo	22	10	3	9	44	38	23
Real Soc.	22	9	4	9	49	47	22
At. Madrid	22	9	3	10	47	53	21
Santander	22	9	2	11	34	42	20
Gijón	22	7	6	9	28	46	20
Valladolid	22	6	3	11	33	37	19
Coruña	22	7	5	10	38	52	19
Celta	22	6	4	12	39	54	16
Málaga	22	7	1	14	31	57	15
Zaragoza	22	4	3	15	26	59	11



Segunda División

GRUPO PRIMERO

RESULTADOS

Huesca, 2; Torrelavega, 0.
Osasuna, 6; Tarragona, 1.
Lérida, 3; Alavés, 2.
Avilés, 2; Burgos, 0.
Logroño, 2; Ferrol, 1.
Salamanca, 1; Baracaldo, 2.
España Ind., 1; San Andrés, 1.
Sabadell, 0; Caudal, 1.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
----	----	----	----	----	----	----

Osasuna	21	13	4	4	46	28	30
Avilés	22	12	4	6	44	30	27
Lérida	22	12	3	7	37	24	27
España Ind.	22	10	5	7	45	32	25
Baracaldo	22	9	6	7	41	27	24
Logroño	22	10	4	8	40	34	24
Caudal	22	10	4	8	37	34	24
Alavés	22	10	3	9	44	43	23
Sabadell	22	7	7	8	27	31	21
Salamanca	22	9	2	11	32	37	20
San Andrés	22	8	4	10	41	46	20
Tarragona	22	8	3	11	33	46	19
Ferrol	22	6	6	10	33	28	18
Torrelavega	22	7	3	12	25	38	17
Huesca	22	5	5	12	26	36	15
Burgos	21	5	5	11	22	42	15

GRUPO SEGUNDO

RESULTADOS

Alcayano, 6; Melilla, 3.
Las Palmas, 4; Jaén, 0.
Córdoba, 1; Mestalla, 1.
Atlético Tetuán, 5; Plus Ultra, 1.
Cacereno, 2; Mallorca, 2.
Atlético Baleares, 4; Hércules, 3.
Granada, 0; Orihuela, 0.
Murcia, 0; Linares, 0.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
----	----	----	----	----	----	----

Las Palmas	22	14	2	6	42	31	30
Alcayano	22	14	2	6	65	33	30
At. Tetuán	22	12	5	6	51	27	29
Hércules	22	11	5	6	48	36	27
Méjilla	22	11	3	8	45	43	25
Murcia	22	9	5	8	42	33	23
Mestalla	22	9	7	7	44	33	23
Granada	22	9	4	9	38	44	22
M. Horca	22	7	7	8	28	40	21
Linares	22	8	3	11	38	48	19
Orihuela	22	8	2	12	37	61	18
Córdoba	22	6	6	10	42	48	18
Plus Ultra	22	6	4	12	42	51	16
A. Baleares	21	6	2	13	32	57	14
Cacereno	21	4	4	13	28	60	12

CINZANO

BOXEO

NUOVA VICTORIA DE GONZALEZ EN BERLIN

BERLIN, 2. — El gran peso español, José González, ha vencido al alemán Heinz Titze, por puntos en ocho asaltos.

Titze, que había atacado furiosamente, cortó en el segundo asalto la cabeza de González y el combate tuvo que ser suspendido brevemente mientras un médico examinaba al español.

Después, González, comenzó sistemáticamente una persecución del alemán, al que derribó dos veces, salvándole la campana del k. o.

Ambos adversarios pesaron 86,5 kilos.

El alemán Franz Zueznika venció al español Navarro, de los pesos medios, por puntos en ocho asaltos. Navarro, sin embargo, hizo una fina exhibición con poderosos golpes. El alemán, contraatacando, se ganó la decisión.

Navarro pesó 71,5 kilos y su contrincante 71,7 kilos. — Añil.

SALON CARIBE

Bodas, Banquetes y Bautizos. Puestas de largo y fiestas particulares. Pl. Lesseps, n.º 4. - Tel. 37.72.83.

En Bilbao el líder, magnifico a la defensiva, perdió por un solo gol Con Kubala en forma, el Barcelona goleó al Zaragoza (8-0)

Otra vez Kubala

Forzosamente, el punto neurálgico de esta crónica tiene que ser el tema Kubala. El ex húngaro, ausente de Las Cortes, desde el comienzo de temporada, probó que no ha perdido ninguna de sus grandes virtudes. El débil Zaragoza que hubo enfrente, que no merecía que dejaba suelto al contrario y que le permitió a Kubala campar a sus anchas, hizo que la exhibición del delantero centro azulgrana fuese rutilante cien por cien.

En torno a Kubala se movió el Barcelona, y eso, si tiene mucho de estimulante, también debe dar que pensar. Pero las ganas y los aciertos con que ayer se movió el "once" azulgrana, se debieron exclusivamente a Kubala y, digámoslo también, a un contrario que no daba más que facilidades. Pasando una cuenta rápida a los ocho goles, de los que precisamente uno sólo está en el haber directo de Kubala — y, además, de penalty — se ve claro que todos ellos nacieron en inteligencias y geniales servicios del genial jugador.

Kubala conduciendo la pelota, driblando, desmarcándose él y a la vez a sus compañeros, enviando balones donde sólo había que meter el pie para transformarlos en tantos, llevó al público a la admiración y a más de un sector a la idolatría y al parranalismo. Porque Kubala, que a veces transforma su fútbol maravilloso en una especie de representación circense y teatral, todo a un tiempo, pierde seriedad y pierde, sobre todo, espíritu deportivo. Que es un jugador excepcional, de los que se ven cada veinte años una vez, nadie lo discute. Pero creemos que lo uno no quita a lo otro.

UNA DIFERENCIA LÓGICA. — Para muchos, quizá fueran demasiados los ocho goles que encajó aquel Zaragoza, con algún ramalazo de buena voluntad, pero flochoso, desmeado, sin peligro y sin ligazón. Sin embargo, creo que los ocho goles reflejan la diferencia lógica que existe entre uno de los mejores equipos de España y otro que por algo está en el fondo de la clasificación.

Quizá, el "once" aragonés hubiese serenado un poco su actuación, sin aquellos dos goles relámpago que Moreno — jugador que tenía una cuenta moral pendiente con el Zaragoza — machacó cuando aun mucha gente llegaba a sus asientos. Estos goles y la expulsión (única cosa a derechos que hizo el árbitro) de Tardío, por agresión a Kubala, hundieron al Zaragoza en su remisión. Se entregó atado de pies y manos, y allí sólo hubo un equipo que actuaba como en un entrenamiento, sin ceñirse a otra táctica que no fuera la de empujar sobre el área contraria y bombardearla a placer desde el primer al último minuto.

CONCIERTO CON SOLISTA. — Dando un par de minutos de descanso al conjunto que el Barcelona jugó con el Zaragoza como el ratón juega con el gato — hemos cambiado el símil porque las películas de Tom y Jerry lo hacen necesario —, es preciso decir, aunque ya lo sepan ustedes de corrido, que el concierto azulgrana tuvo un solista de excepción, y que sólo él amenizó el espectáculo lo suficiente para justificar los apretones que hubo en los graderíos.

Kubala aquí, Kubala allá, fue una pesadilla para la defensa aragonesa, aunque una pesadilla que los mismos zagueros visitantes alimentaron rodeándose con una mezcla de indiferencia y fatalismo, que Pita no compartió, aunque el resultado fuera el mismo. Con todo, el Barcelona volcado en la meta contraria, hubo huecos más que sobrados para que Ramallets pasara algún susto. El árbitro, por un lado, perjudicando nueve veces de cada diez al Zaragoza, y la perseverante inocencia de sus atacantes por el otro, hicieron que el meta internacional viese imbatidos sus dominios.

RECUPERACION, SI; PERO ESPEREMOS OTRA PIEDRA DE TOQUE. — Encandilados con la actuación de Kubala, y en torno a él del resto del equipo, muchos espectadores no debieron calibrar bien la flojedad del Zaragoza. Por eso aun reconociendo que el Barcelona con Kubala es otro, y que su recuperación es un hecho, prácticamente conseguido, hay que

Se exhibió el Real Madrid en Coruña con un verdadero curso de fútbol (2-0) - El At. de Madrid superó por dos veces la ventaja de la Real, antes de ganar por 4-2 - Con apuros se impuso el Málaga al Celta, mientras el Gijón daba la sorpresa ganando en Santander - Por dos tantos (aunque debieron ser más) venció el Real Oviedo al Sevilla - Un gol discutido y otro que se discutirá provocaron la derrota del Valencia en Valladolid

ENEMOS, bien es cierto, al Español líder absoluto, pero tras la jornada de ayer se cierne una amenaza más directa para el "once" de Sarriá que valoro, eicuentemente la nota victoria del Madrid en Riazor, con la cual pasa a situarse a un solo punto del Español porque el Valencia no pudo con el coraje de los vallisoletanos y, digámoslo también, con la innegable clase de alguno de sus jugadores.

Esa victoria del Madrid y las derrotas del Valencia y Español, dan un mayor realce a esa pugna que se hará más apasionante a cada jornada que transcurre, contando claro está, también con que el Barcelona sea uno de los equipos aspirantes al título ahora que en su engranaje se ha podido contar con la pieza fundamental que para el rendimiento azulgrana es Kubala.

Para el esfuerzo final, por tanto, van los equipos a dar su do de pecho y entre ellos encontramos a un Madrid que va a más; un Valencia que sigue firme y decidido; el líder que estuvo a punto de dar la campanada en San Mamés sacando de allí el calculado empate que se vio frustrado a última hora y este Barcelona que vimos ayer en Las Cortes como si nos lo hubiesen comprado de nuevo que, sin género de dudas, ha de ir a más y ha de vencer el próximo domingo en Atocha si desea, en realidad, confirmar la legitimidad de sus aspiraciones.

En las esferas interiores, admitimos como lógica la victoria del Málaga sobre el Celta lograda tras una partida por demás enconada y que al decidirse por los boquerones les alivia en sus preocupaciones del descenso en el que, fatalmente, queda hundido el Zaragoza con el peso de su goleada de Las Cortes. — F.

Los partidos del próximo domingo: Real Sociedad-Barcelona, Zaragoza-Santander, Celta-Atlético de Madrid, Sevilla-Málaga, Real Madrid-Oviedo, ESPAÑOL-Coruña, Valencia-Atlético de Bilbao, Gijón-Valladolid.



Dos goles de la serie de ocho que ayer se registró en Las Cortes, donde Kubala patentizó de nuevo su gran clase. Pita, que fue uno de los mejores hombres del Zaragoza, apenas si pudo hacer nada en los tantos que encajó. — (Fotos Pérez de Rozas)

esperar otra piedra de toque mejor para juzgar sobre las posibilidades azulgrana en este torneo.

La exhibición fue tan grande, que forzosamente hay que registrar la poca valía del contrario. En el Zaragoza sólo se salvaron el rápido y decidido Pitarich, el aplomado y técnico Bello, y el guardameta, sometido a un trabajo superior a sus fuerzas. Por el Barcelona, Kubala en primer término, y después de él los demás, aunque Basora y César desmerecieron un poco del elogio general.

¡ESTO ES UN ARBITRO DE PRIMERA! — El señor Santos López, nuevo en la plaza, dirigió (bueno, es un decir) un encuentro fácil, que no tuvo dificultades y que el se complicó con una serie de fallos garrafales, absurdos y tirando para casa que era una vergüenza. Sólo podemos hacernos una pregunta: ¿Esto es un árbitro de primera? ¡Alabado sea Dios!

J. J. CASTILLO

EQUIPOS Y GOLES. — ZARAGOZA:

Pita, Jugo, Cantero, Gonzalvo II; Bello, Samu, Pitarich, Atienza, Tacoronte, Unanue y Noguera.

BARCELONA: Ramallets, Seguer, Brugué, Segarra, Flotats, Bosch, Basora, César, Kubala, Moreno y Manchón.

Cuatro goles se marcaron en cada tiempo. Moreno marcó tres goles, Manchón, dos, y uno por barba Kubala, Basora y César.

Hubo un claro penalty en el área del Zaragoza y otro no menos claro en la del Barcelona. Uno y otro se pasaron por alto, antes de que un castigo máximo registrado, aunque sólo éste se señalase.

FUERA DE BANDA

- "KUBALA JUEGA BIEN PARA EL CONJUNTO, PERO NO INDIVIDUALMENTE" (CANTERO). "¡JA, JA, JA!" (DON O)
- "VOY A COGER EL BALON Y ME ECHAN A LA CALLE" (TACORONTE)
- "KUBALA ES MUCHO KUBALA" (PEPE GONZALVO)
- "EL BARCELONA, UN EQUIPO DE FENOMENOS" (SAMU)
- "SE NOS PONEN LAS COSAS MUY BIEN PARA LA C O P A" (MANCHON)
- "ME FALTA UN POCO DE AGILIDAD" (KUBALA)
- "LA HIDRACIDA DEL ACIDO CIANACETICO, PANACEA KUBALECA" (DOCTOR MESTRES)

Al entrar en el vestuario de los aragoneses, oímos a Cantero: —Kubala? Juega mucho para el conjunto, pero no le veo nada extraordinario individualmente... Y ante tan original afirmación, desistimos de interrumpirle y vamos con el expulsado...

—NO SE PUEDE PARA EL BALON Y RETENERLE, CUANDO UNO ESTA PERDIENDO —DICE TACORONTE. —¿Una opinión?

CINZANO

ofrece la QUINIELA - CLAVE de la JORNADA DE AYER

N.º 268067	
Jornada	1933
22	Marzo
1.ª DIVISION	
Valladolid-Valencia	1
At. Bilbao-Español	1
Coruña-R. Madrid	1
Oviedo-Sevilla	1
Málaga-Celta	1
At. Madrid-R. Sociedad	1
Barcelona-Zaragoza	1
Santander-Gijón	1
2.ª DIVISION	
Alcayano-Melilla	1
Las Palmas-Jaén	1
Córdoba-Mestalla	1
At. Baleares-Hércules	1
Granada-Orihuela	1
Murcia-Linares	1

PRECIO 3 Ptas. Firma: *Cinzano S.A.* Domicilio: *P.º Gracia, 112* Depositario en el buzón 42

LOS DEL BARCELONA HAN JUGADO CON LOS OJOS CERRADOS — COMENTA SAMU.

—¿Qué dices, Samu? —¿Puedo decir? El Barcelona es un equipo de fenómenos y Kubala es el maestro de los fenómenos. —¿Algo así como un superfenómeno? —El director de orquesta. —¿Tu jugaste con él, ¿no? —Antes que él, en el mismo equipo, el Vassas. —¿Y en el Hungría? —Tampoco, porque yo no vine a España entonces. Sólo fui a Colombia. —¿Que te ha parecido su equipo? —Han jugado con los ojos cerrados, como querían. Además, nosotros hemos jugado muy mal, sin codicia y sin juego.

TIROS Y TIRAS

—Lleno en las gradas... Esto nos parece un poco como aquellos tiempos en que al maestro Manuel Rodríguez se le anunciaba en la plaza de la Monumental: "Manolete y dos más... Ayer, en Las Cortes, Kubala y sus diez "boys"...

—Durante los noventa minutos el Barcelona estuvo asiendo al colista en su propio juego... En su propio juego que fue el defensa por el que se colaron la mayoría de los goles...

—Te paso, me pasas-me pasas, te paso, que es el A B C del fútbol moderno, es una maravillosa doctrina cuando se sabe qué hacer con la pelota... Pero, en el caso del Zaragoza, eso sólo representa una fórmula como otra cualquiera de matar el tiempo...

—Ayer, los jugadores azulgrana llevaban bordada en la camiseta una Copa... El encajista se llamaba Ladislao y los operarios el número 1, el 2, el 3, el 4, el 5, etc., etc...

—De maravilla. Da los balones en el mejor momento y al más desmarcado. —¿Ayuda a tu eficacia rematadora? —Ayuda a todo. ¡Que no se vuelva a poner enfermo!

—¿No, cuando los cosas irán mejor? —Con él se nos ponen muy bien. —¿Para qué? —Digo, para ganar la Copa de la Liga.

—TODAVIA NECESITO UN PAR DE PARTIDOS —DICE KUBALA. —¿Cansado? —No, cansado no estoy; pero todavía me faltan un par de partidos para ganar mi rapidez.

—Los pequeños Branco y Ladislao, dos miniaturas del fenómeno, hacen escucha a su padre mientras hablan. —Después del largo paréntesis, ¿cómo has salido al campo? —Muy emocionado. El recibimiento y el favor de todos me ha emocionado.

—¿Es este Barcelona el que tú dejaste? —El mismo, de clase y juego. —¿Qué te parecieron los contrarios? —Lucharon bien, pero no les salieron las cosas como deseaban. —Un jugador caro es un jugador barato, por regla general... ¿A qué no me dices qué te pagaron por la nueva ficha? —No.

—¿Habrá sido una cifra respetable? —Como a cualquier otro jugador. —¿Será como a cualquier otro fenómeno. * * *

LA RECUPERACION, SEGUN EL DOCTOR MESTRES.

La corpulenta humanidad del doctor Mestres está presente en la entrevista... Cuando preguntamos a Kubala cual ha sido su tratamiento, interviene él:

—La hidracida del ácido cianacético. —¿Quieres aclarar eso, doctor? —Un nuevo antibiótico que obra

Perdió el Español en Bilbao (1-0)

BILBAO, 2. (Especial para LA PRENSA). — Un día espléndido hizo en la capital de Vizcaya, y San Mamés registró un lleno hasta la bandera.

El interés para presenciar el partido entre el conjunto local y el líder del campeonato de Liga, había congregado en el terreno de juego, aficionados venidos de todas partes del Norte de la Península, y un buen número de barceloneses, seguidores del club blanquiazul.

El primer tiempo transcurrió con jugadas de poca vistosidad, debido al juego desarrollado por el equipo catalán, que con una táctica defensiva, anubla por completo los ataques del conjunto norteño.

Mientras el At. de Bilbao no encontraba el camino de la puerta defendida por Domingo, los blanquiazules tenían las líneas bien repugnadas, dejando sólo tres hombres en ruina, para realizar oportunos y rápidos avances hacia el marco defendido por Carmelo. De esta forma se llegó al descanso, sin que funcionara el marcador.

Reanudado el partido el equipo propietario presionó abiertamente las líneas defensivas de apoyo del conjunto españolista, y este forcejeo llevó finalmente el gol de la victoria para los "leones", tanto, que vino precedido de una serie de jugadas brillantes por todos los jugadores del Atlético.

No se entregó el Español ante la adversidad del gol, sino que cambió de táctica, fue el director del mismo y fue una lástima que en estos momentos de gran responsabilidad no llegaran a cuajar las jugadas que vierón en sus botas hombres como Pirvin y Ramirez. Las indicaciones de estos jugadores, con los fallos de Manolo, dieron como resultado la imposibilidad de restablecer la igualdad del marcador. Marcet tampoco tuvo suerte en los disparos y una vez que el balón salió zumbando hacia la puerta contraria, dio en el travieso, perdiéndose otra oportunidad para los jugadores españoles.

Por su parte, el Atlético de Bilbao hizo en esta parte un juego muy melancólico, sin turbarse ante el fuerte adversario que había delante. Las defensas hicieron un gran partido así como el meta Carmelo, muy bien cumplieron los medios, tanto en el apoyo a su puerta como en sentido de ataque, y en la delantera hubo momentos de inspiración, pese que la primera mitad abundó la desorientación en sus filas.

Equipos y Arbitro: ATLETICO. — Carmelo, Canito, Aréola, Garay, Manolin, Estenagay, Articho, Marceida, Zorra, Panizo y Galnza. ESPAÑOL. — Domingo, Argüelles, Parra, Cata, Tejedor, Artigas, Arcas, Marcet, Mauri, Piquin y Ramirez. Arbitro bien Tamarit.

El único gol de la tarde se produjo a consecuencia de una falta sacada por Galnza a los 25 minutos del segundo tiempo, cerca de medio campo. El balón fue al centro, donde lo recogió dentro del área Panizo, para después de sortear a dos contrarios salvar la salida de Domingo y enviar el balón, por bajo, a la red, en medio de una clamorosa ovación.



GABARDINAS IMPERMEABLES TRINCHERAS El Trébol PASEO DE GRACIA, 118 BARCELONA

CASA EN MADRID: HORTALEZA, 19

GRAN REMATE FIN INVIERNO

Hasta el próximo día 14 ofrecemos todos los artículos fuera de serie, Modelos, Prendas y tallas sueltas, Muestrarios, Trozos, etc., a PRECIOS SENSACIONALES

VEA ESTE EJEMPLO:

Medias seda natural sin ninguna tara	19,85
Calzoncillos caballero, madapolán	8,65
Sospecha niña, labrada, colores novedad, talla 3	16,95
Medias sport, labradas, buen resultado, tallas 3 al 10	8,90
Sospecha señora, labrada, colores moda, talla 1	35,00
Calcetin caballero, lana canalé doble	6,90

¡APROVECHE ESTA OPORTUNIDAD!

CASA VILARDELL

BOLERA STRIKE CLUB

Pasaje Domingo, 12 (detrás Cine Fantasio) SUS PISTAS ESTAN MONTADAS CON LOS ULTIMOS ADELANTOS PARA LA CELEBRACION DE CAMPEONATOS



El Barcelona, con su abudada victoria frente al Zaragoza, se coloca en primer lugar de esta clasificación, con un solo tanto de diferencia sobre el Atlético de Bilbao, lo que aumenta la emoción con que se sigue la disputa de tan valioso Trofeo.

Así tenemos:

1.º Barcelona, diferencia 29 goles
2.º At. Bilbao, " 28
3.º Español, " 24

Las próximas jornadas nos pueden deparar todavía interesantes alteraciones, confirmándose el acierto de la casa "Martini & Rossi", productora del mundialmente famoso VERMUT MARTINI, al instaurar este torneo que se ha convertido en un gran acontecimiento del Campeonato de Liga.

Oiga esta noche, a las 9.30, la emisión "Trofeo Martini & Rossi", a cargo de Valentín Castany y por la antena de Radio Barcelona.

El Celta amenazó, en los últimos minutos, el triunfo del Málaga (1-2)

MÁLAGA, 2. — Es el Málaga quien marca el primero a los 44 minutos de la primera parte, en un barullo ante el área visitante. Corre la pelota Mora, pasa a Rodríguez y éste por alto se la da a Bazán, quien, muy oportuno, cruza un tiro fuerte que bate a Pazos.

En el segundo tiempo, el Málaga a los dos minutos consigue el segundo gol. Rodríguez recoge una pelota que saca Tolin de falta, se interna, cruza y burlando la salida del portero, la incrusta en la red.

A partir de este momento, el Celta abre sus líneas y el Málaga juega con menos agobio de marcaje, pasando muy bien la pelota. La meta céltica pasa momentos de verdadero apuro, que salva su defensa. Rodríguez y Bazán pierden claras ocasiones por su premiosidad.

El Celta se sacude un poco el dominio local y lleva la pelota al área malagueña. Así, a los 29 minutos, Amodeo escapa y Méndez no puede intervenir a tiempo. El gallego tira fuerte y alto y bate a Vera. Este tanto pone nerviosos a los jugadores locales y lleva peligro a su puerta.

CELTA: Pazos, J. Francisco, Sanzón, Otero, Eliseo, Villar, Atienza, Mascaro, Amodeo, Tolin y Pinela.

MÁLAGA: Vera, Rubio, Méndez, Soto, Becerril, Loli, Bazán, Rodríguez, Galacho, Lasa y Mora.

El Atlético de Madrid superó por dos veces la ventaja realista antes de ganar por 4-3

MADRID, 2. — A los 13 minutos Barinaga aprovecha una falta de Pérez Payá y se adelanta con la pelota hasta cerca del área, tira flojo y colocado, lanzándose, Monte, rápidamente, primer gol donostiarra. Va entrando en juego la línea atlética de medios y se producen algunas jugadas de peligro, teniendo que intervenir Elizaguirre en varias ocasiones, mostrándose algunas veces inseguro.

El Atlético Miguel es el más peligroso de los locales, iniciándose por su demarcación todos los ataques. Veinticuatro minutos y centro de Villita desviado por Escudero con la cabeza hacia la puerta. Pérez Payá, desde muy cerca, fusila el gol del empate. Un minuto después se produce el segundo gol donostiarra: centro de Paz que origina un lío en el área malagueña y Tite y de, al intentar despejar, acasos por Barinaga, introducen de rebote la pelota en su propia meta, en íntima colaboración con el delantero de San Sebastián.

A los 29 minutos, un balón débilmente rechazado por la defensa realista lo recoge Agustín y desde fuera del área lanza un fuerte tiro que envía el balón a la red por un ángulo. Un minuto antes de terminar el primer tiempo, salida de un córner que lanza Villita. Galbis, desde fuera del área, tira y bate nuevamente a Elizaguirre por el ángulo contrario, de tiro bombardeo.

En la segunda mitad, aun no transcurrido un minuto de juego, Miguel supera un pase de Escudero, se interna muy rápido hacia el marco y le bate por cuarta vez en magnífica jugada personal. El juego transcurre con dominio atlético por el empuje de sus medios y a la gran actuación de Tite en el centro de la defensa. En un choque, Cobo-Paz quedan ambos tendidos en el campo, reponiéndose pronto.

dose pronto. Hay un leve conato de agresión entre Suárez y Escudero que autoritariamente corta el árbitro, obligándoles a darse la mano. Ontoria saca un gol de la misma raya con Elizaguirre ya batido y el mismo jugador lanza poco después una falta rematada por Igoa de cabeza en plonjeo a la red. El árbitro anula el gol por falta anterior de Barinaga a Carlsson. A los 39, Igoa adelanta un balón a Paz, magníficamente situado, y éste lo cruza lejos del alcance de Montes, que también esta vez se lanzó tarde en busca del esférico. El Atlético lanzó veintiocho córners por cuatro la Real.

La Real Sociedad jugó sin conexión en sus líneas y la delantera no consiguió ligar ni una sola jugada. Los jugadores madrileños pusieron en el juego un enorme entusiasmo.

Alineaciones:

R. SOCIEDAD. — Elizaguirre, Murillo, Suárez, Bernal, Galardi, Ontoria, Paz, Ducassa, Barinaga, Igoa y Echeverría.

AT. MADRID. — Montes, Verde, Tinte, Cobo; Galbis, Agustín; Miguel, Pérez Payá, Escudero, Carlsson, Villita.

Dirigió el encuentro el señor Arnal, bien. — Afili.

El Gijón venció en Santander en un partido feo y duro (1-0)

SANTANDER, 2. — A los cinco minutos avanza forastero, Grau centra muy cerrado y sale Ortaegui a interceptar el balón, que pierde. Ortiz lo empuja suave y lo lleva a la red.

Domina más el Santander, pero el Gijón se defiende a base de una energía extraordinaria. Varios jugadores de ambos equipos se lesionan pero vuelven al campo. El partido fue de pobre calidad y muy duro. León y Alisnet fueron expulsados por agresión mutua.

SANTANDER. — Ortaegui; Gallo, Ruiz, Barrenechea; Villita, Nando; Macela, Felipe, León, Alida y Genito.

GIJÓN. — Sión; Tamayo, Germán, Alisnet; Cabal, Irurragoien; Grau, Aretio, Ortiz, Robledo y Sánchez.

Arbitró, discretamente, el catalán Azón. — Afili.

El entusiasmo del Valladolid se impuso al mejor juego del Valencia (2-0)

VALLADOLID, 2. — El entusiasmo del Valladolid y el buen juego del Valencia ha sido la tónica del primer tiempo, que finalizó con empate a cero.

En el segundo cambió por completo la marcha del encuentro, ya que el Valladolid, percatado de que su mejor arma es el entusiasmo, hizo derroche del mismo, logrando imponerse con su juego brusco, dominando al contrario. Veinte minutos de juego y Cánovas saca una falta de banda, despeja en corto la defensa valenciana, duda en el saque que Quique, y Domingo, cruzándose, le gana la acción y marca el primer tanto.

El Valencia busca la manera de ordenar su juego, pero el Valladolid le gana siempre la acción por rapidez. Avanza valenciano, y Sócrates lanza un fuerte tiro en corto que despeja Golcocha, y cuando la pelota desviada por el portero iba hacia puerta la intercepta muy oportuno Losco. Los visitantes estiman que será sacada de dentro del marco y mientras discuten con el árbitro, Ricardo avanza con el balón, cede a Domingo y éste vuelve a cederlo a Ricardo que marca el segundo gol del Valladolid.

VALLADOLID: Golcocha, Maitto, Lemes, Losco; Ortaegui, Galbis; Cánovas, Coque, Tini, Ricardito y Domingo.

VALENCIA: Quique, Suñer, Monzó, Díaz; Sendra, Puchades; Maño, Fuentes, Sócrates, Pasieguito y Seguí.

El arbitraje del señor Pérez Rodríguez, correcto. — Afili.

El Madrid ganó en Coruña y dió una gran exhibición de fútbol

LA CORUÑA, 2. — Arbitró el aragonés Arqué, que hizo un arbitraje pésimo. Fue constantemente abroncado, buscando complicaciones en un partido que transcurrió sin incidentes y jugando ambos equipos del campo correcto.

El Madrid comienza a jugar y Madrid, en plan de exhibición. Ha sido el mejor conjunto que ha pasado esta temporada por el campo coruñés. El Deportivo solamente aprovechando algunos fallos de la defensa madrileña pudo llegar en ocasiones cerca de la meta blanca.

A los 14 m. Pafhio lanzó un tiro raro que fue el primer tanto del Madrid. Cuatro minutos después, Molowny que estaba haciendo un gran partido, escapa, dribla muy bien a Rodolfo, espera la salida de Acuña y cuando el meta coruñés se tiraron nueve córners contra los sevillanos por su juego de los locales. Por los andaluces destacaron Bustos, Campanal, Ramón y Mangú. Araujo puso voluntad, pero no pudo con Diestro, que junto con Falin, Toni, Salaberry y Pacheco y a ratos Mandi, fueron los mejores del Oviedo.

SEVILLA. — Bustos; Quiñamón, Herrera, Campanal; Ramón, Riquelme; Mangú, Arza, Araujo, Lis y Campos.

OVIEDO. — Argila; Tonf, Diestro; José Luis; Pacheco, Falin; Mandi, Sara, Arza, Salaberry y Celaya.

Arbitró González Echevarría, bien. Afili.

Segunda División-Grupo Norte

Osasuna, que goleo al "Nástic", mantiene firme el liderato

Sabadell perdió su última oportunidad, al dejarse batir a domicilio por el Caudal

OSASUNA, 6; TARRAGONA, 1. PAMPLONA, 2. — El Tarragona fue recibido con grandes aplausos. Con un claro dominio local salvó arrancadas asistidas de los visitantes, transcurrir el primer tiempo que termina con el resultado de cero a cero a favor de los locales, marcados por Ríos y Fusteró.

En el segundo tiempo, ante un Tarragona blando en íntica para el tiro a puerta, se acentúa más el dominio local marcando dos tantos Goñi, uno Ríos y otro Vaut. El único tanto forastero fue marcado por el osasunista Salvatierra en su propia puerta, en un barullo.

TARRAGONA: Echezarrate; Navarro, Catalá, Gascón; Hill, Moyas; Torres, Dani, Gñ, Carbonell, Serán.

OSASUNA: Santini; Barragán, Fandos, Salvatierra; Goñi, Gallor, Ríos, Gárate, Gastón, Vaut y Fusteró.

El arbitraje del colegiado vizcaíno Rifoños, no tuvo dificultades. — Afili.

La España Industrial empató con el San Andrés

El sábado, por la tarde, en Las Cortes, el equipo del España Industrial empató a un tanto con el San Andrés. Inauguró el marcador el jugador industrial por mediación de Murillo a los seis minutos, y establecido el empate el San Andrés, por mediación de Rincón, a los 16 minutos.

El arbitraje corrió a cargo del aragonés señor Lacambra, muy cálido, no una ni dos, sino hasta los siete saques de esquina lanzados contra la puerta alavesa, por dos solamente contra la leridana. El juego fue empuñado, codicioso y de gran movilidad, porque el conjunto alavés ha tenido una actuación magnífica y con mucha rapidez.

A los 29 minutos de juego, Echeandía aprovechó un centro de cabeza de Ibarra para enviar la pelota a la red, inaugurando de este modo el marcador.

En el segundo tiempo y a los ocho minutos, el Alavés consiguió su segundo gol por mediación de Megido. A partir de este gol, el Lerida reacciona y a los 22 minutos, Sato lanzó un centro cerrado que entra en la portería, aunque el portero forastero sacó el balón rápidamente, el árbitro cortó el juego al tanto, un minuto después, apenas cuando el balón se produjo un avance de toda la delantera local, y Estiragües aprovechó la ocasión para marcar el segundo gol leridano, que es el del empate a dos. A partir de este momento el juego se llevó con mucha codicia por parte del Lerida, quien a los 33 minutos vio cómo, por fin, el tanteador se decantaba a su favor al aprovechar Navarro un despeje de la defensa alavesa y de tiro raso batir su puerta.

Alineaciones:

LERIDA. — Eroles, Pellicer, Múdol, Carillo; Vello, Hurtado; Durán, Estiragües, Sato, Félix y Navarro.

DEPORTIVO ALAVÉS. — Berazemil, Sanz, Erezuma, Griñuela; Barcina, Arteta, Megido, Echeandía, Remacha, Malo e Ibarra.

El arbitraje del señor Mañez Tabernerro, del Colegio valenciano, acertado.

Se distinguieron por el Lerida sus medios volantes Valle y Hurtado, y en la delantera Durán, Estiragües, Sato y Navarro. — Afili.

Lerida, 3; Alavés, 2

LERIDA, 2. — En el curso del encuentro el Lerida presionó más que sus adversarios, y fruto de ello fueron los siete saques de esquina lanzados contra la puerta alavesa, por dos solamente contra la leridana. El juego fue empuñado, codicioso y de gran movilidad, porque el conjunto alavés ha tenido una actuación magnífica y con mucha rapidez.

A los 29 minutos de juego, Echeandía aprovechó un centro de cabeza de Ibarra para enviar la pelota a la red, inaugurando de este modo el marcador.

En el segundo tiempo y a los ocho minutos, el Alavés consiguió su segundo gol por mediación de Megido. A partir de este gol, el Lerida reacciona y a los 22 minutos, Sato lanzó un centro cerrado que entra en la portería, aunque el portero forastero sacó el balón rápidamente, el árbitro cortó el juego al tanto, un minuto después, apenas cuando el balón se produjo un avance de toda la delantera local, y Estiragües aprovechó la ocasión para marcar el segundo gol leridano, que es el del empate a dos. A partir de este momento el juego se llevó con mucha codicia por parte del Lerida, quien a los 33 minutos vio cómo, por fin, el tanteador se decantaba a su favor al aprovechar Navarro un despeje de la defensa alavesa y de tiro raso batir su puerta.

Alineaciones:

LERIDA. — Eroles, Pellicer, Múdol, Carillo; Vello, Hurtado; Durán, Estiragües, Sato, Félix y Navarro.

DEPORTIVO ALAVÉS. — Berazemil, Sanz, Erezuma, Griñuela; Barcina, Arteta, Megido, Echeandía, Remacha, Malo e Ibarra.

El arbitraje del señor Mañez Tabernerro, del Colegio valenciano, acertado.

Se distinguieron por el Lerida sus medios volantes Valle y Hurtado, y en la delantera Durán, Estiragües, Sato y Navarro. — Afili.

Logroñés, 2; Ferrol, 1

LOGROÑO, 2. — La superioridad de la línea media local hizo que dominara más el conjunto logroñés. Sin embargo, el Ferrol jugó con entusiasmo y codicia hasta el último momento defendiéndose bien y evitando a veces peligrosamente. La delantera local estuvo falta de acierto en el remate a puerta. A los 35 minutos el Logroñés marca por medio de Fermín.

En la segunda mitad, Gloria logra el segundo tanto y a los 31, Castillo, completamente a la defensiva local y marcó el gol ferrolano. — Afili.

Huesca, 2; Torrelavega, 0

HUESCA, 2. — El partido se desarrolló con dominio aplastante del Huesca en ambos tiempos. El juego fue limpio y noble, destacando la actuación del "once" oscense, que jugó su mejor partido de la temporada.

A los diez minutos del primer tiempo, Casanova, de tiro raso, marcó el primer gol del Huesca. A los 41 minutos del segundo tiempo, Ara, de tiro fuerte y colocado, marca el segundo gol.

SALAMANCA, 2. — Mal partido del Real Salamanca y por el contrario el Baracaldo con decisión de ganar el encuentro desde el primer minuto.

El encuentro tuvo momentos pro deportivos a consecuencia de un barullo originado por el primer gol salmantino. Transcurridos 30 minutos de la primera parte el meta forastero detuvo en el suelo una pelota, quitándole a un delantero salmantino y entrando algo en la línea. El árbitro no concede el tanto y dispuso se hiciera una muestra al mismo meta portero. Como consecuencia se introdujo el balón en la red. El árbitro ordena repetir el saque y entonces se produce una mano de un defensa del Baracaldo. Tira el penal y Caballero y marca el primer tanto para el Salamanca. Siguen varios

Avilés, 2; Burgos, 0

AVILÉS, 2. — El primer tiempo finalizó a cero. A los 11 minutos de la segunda parte, Luis recoge un centro de Mauro e inaugura el marcador. Solo faltaban unos segundos para el final del encuentro, cuando se produce una falta contra el Burgos. Tira Luis y Mauro recoge de cabeza y marca el segundo tanto avileño. Los locales se desenvolvieron con premiosidad y desacierto. El Burgos evidenció mayor tecnicismo, pero sin clase ni profundidad ante la puerta. Afili.

GRUPA Sur

LAS PALMAS, 4; JAEN, 0

El mayor lleno en la historia del fútbol canario. El árbitro, señor Jiménez Luna, fue ruidosamente protestado. El juego fue equilibrado en el primer tiempo, marcándose un solo gol, por medio de Macario.

A los ocho minutos del segundo tiempo, Pepín, de tiro cruzado, volvió a marcar y tres minutos después Torres consiguió el tercero. A los 30 minutos, el mismo jugador volvió a batir al meta andaluz. Auntes el Jaén no se amilanó, Las Palmas dominó claramente en el último periodo.

GRANADA, 6; ORIHUELA, 0

El Orihuela causó una deplorable impresión, jugando el Granada a placer. A los 2 minutos, el árbitro, señor Echave concedió un gol al Orihuela, pero ante las protestas de los jugadores granadinos, dio marcha atrás y anuló el tanto. Los visitantes agredieron al árbitro, golpeándole y pateándole, con lo cual su autoridad no volvió a brillar en el resto del encuentro.

Los goles del Granada fueron marcados cuatro en el primer tiempo y dos en el segundo. Sus autores fueron Rafa (2), Guerrita (2), Guerrero y por Sanz, en su propia puerta.

AT. TENUAN, 5; PLUS ULTRA, 1

Partido de completo color local. El primer tiempo terminó 3-0, marcados por Patricio, Chicha y Moreno. En el segundo tiempo se jugó con dureza. Chicha y Patricio marcaron de nuevo por el etuán, y Vázquez (de penalty) el del Plus Ultra.

CORDOBA, 1; MESTALLA, 1

El resultado se fragó en el primer tiempo. Nene marcó por el Córdoba, a los 19 minutos, y Pajares empató a los 44. En la segunda mitad, el dominio fue alterno, no marcándose nuevos goles.

MURCIA, 0; LINENSE, 0

Ambos conjuntos desperdiciaron buenas ocasiones de marcar, pues sus delanteros se mostraron nulos. El público armó grandes broncas cuando en dos ocasiones, la defensa del Linense despejó el balón con la mano, estando su meta batido.

ALCOYANO, 6; MELILLA, 3

Por el Alcoyano marcaron Giner (3), Gutí (2) y Sorriehero. Por el Melilla, Damián, Couto y Vila. El primer tiempo terminó con empate a tres. En la segunda mitad, el Melilla jugó con diez hombres, por lesión de Vila.

AT. BALEARES, 4; HERCULES, 3

A los 19 minutos, el At. Baleares tenía 3-0 a su favor, marcados por Orozco, Bronco y Cabellas. El Hercules reaccionó y Cairo cabeceó el primer gol, pero a los 43 minutos, Bibi logró el cuarto gol local. En la segunda parte, y faltando dos minutos sólo para terminar, el Hercules consiguió dos goles consecutivos por medio de Ortiz y Cairo.

CACERENO, 2; MALLORCA, 2

Arbitró el señor Grien, desastrosamente. A los 2 minutos, Gasca Díaz marcó el primer gol local, pero a los 15 minutos, empató Rius. En plena presión del Cacereno, Bosch marcó el segundo, pero, de nuevo, a los 40 minutos, Rubicos empató para el Mallorca. En la segunda mitad, la acertada defensa de los isleños evitó el triunfo del Cacereno.

CICLISMO

Poblet y Patterson, en las últimas posiciones de los seis días de París

PARIS, 2. — Dos equipos franceses iban en cabeza en la prueba ciclista de los seis días de París, después de recorrerse 1.312.25 kilómetros. El equipo Godeaux-Forlini alcanzó el primer puesto después de los "sprints" de la medianoche con 113 puntos. El de Bobel-Carrara, con 53 puntos, ostenta el segundo.

El equipo Poblet-Patterson perdió otra vuelta, quedando a ocho de retraso. Ocupa el decimosexto lugar con 67 puntos.

El enorme Palacio de los Deportes se encontraba repleto con doce mil espectadores que se hallaban preparados para permanecer allí toda la noche.

El tercer puesto lo ocupa el equipo Blusun-Chapatte, de Francia, con 119 puntos, a una vuelta. El cuarto, Kubler-Plattner, Suiza, con 114, a una vuelta, y el quinto, Brunel - Van Steenberg, Bélgica, con 52 puntos, a una vuelta. — Afili.

BOBET Y CARRARA RECUPERAN LA CABEZA

PARIS, 2. — Tras los "sprints" de las dos de esta madrugada, el equipo francés Bobet-Carrara recuperó el primer puesto con 55 puntos. Cubrieron hasta entonces 1.399.75 kilómetros en 52 horas, con un promedio de 35 kilómetros a la hora. En segundo lugar figura el equipo francés Blusun-Chapatte con 122 puntos, a una vuelta; 3, Godeau - Forlini, Francia, 117, a una; 4, Kubler-Plattner, Suiza, 123, a una; 5, Brunel-Van Steenberg, Bélgica, 55, a dos. Poblet, de España, y Patterson, de Australia, siguen el decimosexto lugar, con 67, a 8 vueltas. — Afili.

JOSE GIL, VENCEDOR BRILLANTE DE LA SUBIDA A MONT-AGEL

LA TOURBIE, 2. — El corredor español José Gil ha conseguido una brillante victoria en la Gran Prueba en cuesta de Mont Agel, cubrió los 36,8 kilómetros de subida por estrechos caminos de montaña en 1 h. 23 m. 35 s.

En segundo lugar se clasificó Vincent (Francia), a 1 m. 25 s. detrás. 3, Mirando (Francia), a 1-42; 4, Perrugini (Francia), a 1-51; 5, Pannier (Francia), a 2-1; 6, Austra (Italia), a 2-7; 7, Buratti (Italia), a 2-8. Afili.

MICHEL GANO POR SORPRESA EL GRAN PREMIO DE ARGEL

ARGEL, 2. — El francés Michel (Francia), ha logrado una victoria de sorpresa en la gran carrera ciclista de "ECHO d'Alger", cubriendo los 200 kilómetros de recorrido en 5 horas y 13 minutos.

En segundo lugar, Dupont; tercero, Antonin Rolland, y cuarto, Remy, todos franceses.

El español Pedro Masip llegó en un grupo de catorce corredores clasificados en quinto lugar. — Afili.

Tercera División

GRUPO PRIMERO

C. Popular, 2; Leonesa, 1. Pontevedra, 6; At. Zamora, 2. Arsal, 3; Lemos, 1. Calzada, 3; Santiago, 0. Turón, 3; Juvenil, 2. Polvorin, 2; Marín, 1. Arosa, 1; Langreano, 0. Ponferradina, 6; Vetusta, 3.

CLASIFICACION

Ponferradina y Leonesa, 29 puntos; C. Popular, 26; Arsal, Arosa y Polvorin, 25; Juvenil y Langreano, 24; Pontevedra, 21; At. Zamora, 20; Turón, 19; Calzada, 18; Vetusta y Marín, 16; Lemos, 15, y Santiago, 12 puntos.

GRUPO SEGUNDO

Arena de G., 1; Rayo, 0. Mondragón, 1; Eibar, 1. Induchua, 1; Sestao, 4. Calahorra, 1; Mirandés, 1. Recreativo, 1; Guecho, 0. Calatayud, 3; Basauri, 2. Portugalete, 0; Numanzia, 1. Garelano, 3; Izarra, 1.

CLASIFICACION

Eibar, 39 puntos; Sestao, 36; Mirandés y Guecho, 31; Numanzia, 30; Mondragón y Arenas G., 24; Garelano y Erandio, 21; Portugalete, 20; Rayo, 19; Recreativo, 18; Calahorra, 16; Calatayud, 14, y Azcoyén, 12 puntos.

GRUPO TERCERO

RESULTADOS

San Martín, 2; Arenas Z., 2. Mataró, 3; Badalona, 1. Sans, 5; Amistad, 2. Tarrasa, 1; Granollers, 1. Horta, 0; Europa, 5. Tárrega, 2; Gerona, 2. Escorialza, 6; Manresa, 1. Binéfar, 4; Tortosa, 1. At. Universitario, 4; Igualada, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Mataró	25	15	7	3	57	30	37
Escorialza	25	16	2	7	78	40	34
Badalona	25	14	4	7	76	46	32
Tarrasa	25	14	3	8	46	33	31
Granollers	25	11	7	7	69	43	29
Gerona	25	12	5	8	42	29	29
Sans	25	13	3	8	48	36	29
Europa	25	13	2	10	62	52	28
Binéfar	25	12	2	11	57	54	26
Manresa	25	12	1	12	51	51	25
San Martín	25	10	5	10	36	41	25
Amistad	25	11	2	12	44	56	24
Arenas Z.	24	9	5	10	41	40	23
M. Univers	25	10	3	12	41	51	23
Tortosa	25	9	2	14	41	55	20
Horta	25	8	3	14	31	64	19
Igualada	24	4	3	17	29	51	18
Tárrega	25	1	2	16	69	1	17

CLASIFICACION REAL

Positivos: Mataró, 11; Escorialza, 10; Badalona, 6; Gerona y Tarrasa, 5; Europa, 4; Sans y Granollers, 3; Binéfar, 2; Manresa, 1. Negativos: Universitario y San Martín, 1; Amistad, 2; Arenas Zamora, 3; Tortosa, 4; Horta, 7; Igualada, 11, y Tárrega, 23.

GRUPO CUARTO

Guadalajara, 4; Conquense, 0. Toledo, 1; Cuatro Caminos, 1. Badajoz, 1; Extremadura, 1. Valdepeñas, 2; Calvo Sotelo, 2. Manchego, 6; Rayo, 1. Gírod, 4; Europa, 0.

CLASIFICACION

Badajoz, 32 puntos; Extremadura y Calvo Sotelo, 26; C. Caminos y Toledo, 21; Manchego, 21; Gírod, 19; Rayo, 18; Emeritense y Valdepeñas, 17; San Lorenzo, 15; Guadalajara, 14; Europa, 12, y Conquense, 8 puntos.

GRUPO QUINTO

Villena, 7; Castellón, 0. Alicante, 3; Alarcón, 2. Naval, 2; P. Soriano, 2. Albacete, 2; Manacor, 1. Mahón, 3; Lorca, 0. Catarroja, 1; Aspense, 1. Elche, 2; Novelda, 0. Levante, 2; Hellín, 0.

CLASIFICACION

Castellón, 30 puntos; Hellín y Levante, 25; Alrcá, Alicante y Villena, 24; P. Soriano, Elche y Albacete, 22; Mahón, 21; Novelda, Manacor y Aspense, 20; Naval y Catarroja, 19, y Lorca, 17 puntos.

GRUPO SEXTO

Jerez, 3; Sevilla, 1. Español, 1; Cádiz, 0. Huelva, 6; At. Granadina, 3. Huelva, 6; At. Malagueño, 1. Betis, 3; Almería, 2. Utrera, 1; Ceuta, 2. San Fernando, 2; Algeciras, 0. España, 4; Ubeda, 0.

CLASIFICACION

Jerez, 33 puntos; España, 32; Cádiz y Betis, 27; Algeciras, 24; Español, R. Granada y R. Huelva, 23; Huelva, 22; San Fernando, 21; Ceuta y Almería, 20; Sevilla, 19; Ubeda, 17; Utrera, 12, y Malagueño, 5 puntos.

Campeonato de Cataluña REGIONAL A

Figueras, 2; Pueblo Seco, 2. Júpiter, 1; Gulxols, 2. Vich, 2; La Cava, 0. Mollet, 0; Callela, 1. Puigregí, 1; Sitges, 0. Arenys de Mar, 0; San Celoni, 3. Amposta, 6; Moncada, 0. Recreativo, 6; Reus, 3. Palamós, 1; Vilafranca, 1.

CLASIFICACION

La Cava y Moncada, 33; Vich, 31; Amposta, Mollet, Reus, 30; Gulxols, 28; Pueblo Seco, 27; Callela y San Celoni, 25; Figueras, 24; Júpiter y Recreativo, 23; Palamós y Puigregí, 22; Vilafranca, 20; Sitges, 13; Arenys de Mar, 11.

ACUMULADORES

AUTOBAT

Si preciso un nuevo Acumulador visite al Agente AUTOBAT más próximo y le aconsejará cual de entre los muchos tipos que fabricamos es el adecuado a su vehículo teniendo en cuenta su consumo eléctrico y clase de trabajo que realiza.

HOCKEY SOBRE PATINES

Español y Barcelona, adversarios el próximo domingo siguen su emocionante codo a codo

RESULTADOS DE AYER

Gerona, 3; Hospitalet, 2. Apolo, 2; Reus Deportivo, 4. Turó, 0; Español, 1. Barcelona, 5; Sardañola, 0. C. N. Reus, 4; Cataluña, 2. G. E. E. G., 18; Vidalet, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Español	20	16	3	1	86	23	35
Barcelona	20	17	1	2	85	23	35
Reus Deport.	20	12	2	2	88	35	34
Gerona	20	12	0	8	55	43	24
C. N. Reus	20	9	2	9	56	49	20
Turó	20	9	1	10	41	51	19
Sardañola	20	7	1	12	39	50	15
Apolo	20	5	3	12	40	55	13
Cataluña	20	6	1	13	41	73	13
G. E. E. G.	20	6	0	14	60	69	12
Hospitalet	20	4	4	12	35	67	12
Vidallet	20	3	2	15	33	121	8

El encuentro Español-Barcelona del próximo domingo ha de ser decisivo para la clasificación. Pero no se olvide que el Reus Deportivo es un tercero en discordia, peligroso. Ha de visitar, en la última jornada al Barcelona, mientras el Español irá a Reus contra el Nástic. Las probabilidades blanquiazules son mejores, desde luego, pero no definitivas.

APOLO, 2; REUS DEPORTIVO, 4

Indudablemente el Reus mereció la victoria por su mejor y más contundente juego, pero el resultado se confió, que malogró cuatro penas máximas y cuyo centro, Tarré, tuvo una floja actuación contrariamente a lo que estamos acostumbrados a verle. Marcaron Magriñá (3) y Orpínel por el Reus, y Rocca y Tarrés por el Apolo.

BARCELONA, 5; SARDANOLA, 0

El Barcelona venció mercedamente. Terminó la primera parte con el resultado de tres a cero, marcando dos tantos Gallén y uno Rovira; el propio Gallén remachó la victoria blanquiazul con dos tantos más en la segunda parte. Fue, sin duda alguna, el mejor elemento del equipo vencedor.

TURO, 0; ESPAÑOL, 1.

El partido de trámite que, sobre el papel, debía ser el Turó-Español fue en realidad un encuentro que tuvo en vilo a los espectadores hasta el último minuto. El Español, quizá excesivamente confiado, tropezó con un Turó firme como una roca en su labor defensiva y escudricado en la delantera; Zabaleta tuvo una actuación completa, parando todo lo parable, y lo mismo puede decirse de Lucía y Anguera, éste soberbio; y si a esto unimos el que Conde y Aguilár, en la delantera, se entendieron

baio (1-0)

PUBLI-CINEMA HOY, LUNES PRESENTACION EXCLUSIVA DE LA EXTRAORDINARIA REALIZACION DOCUMENTAL... GONGORILA I PARTE EL RITO DE LOS PIGMEOS

ESPECTACULOS

«Gongorila», la selva africana, en Publi-Cinema. Toda la emoción y la belleza de los grandes documentales viene reflejada en la extraordinaria realización de 20th Century Fox «Gongorila»...

POLIORAMA 3ª SEMANA DE ESPECTACULAR EXITO Carmen MORELL Pepe BLANCO con el genial actor cómico Pepe Bárcenas en AVENTURAS DEL QUERER

Paul Douglas, moderno don Juan. Citarse con una rubia impresionante el lunes, con una morena apasionada el martes...

POLIORAMA. «Aventuras del querer», gran triunfo de Carmen Morell y Pepe Blanco. La actualidad barcelonesa registra estos días una nota de excepcional relieve...

BORRAS. Completamente restaurado, debutará el ballet brasileño «Brasiliana». Después de su triunfal gira por América del Sur y de sus actuaciones en los más famosos teatros del Brasil...

ALCAZAR EN EXCLUSIVA UN FASCINANTE ESPECTACULO CON BELLAS CANCIONES Y SUGESTIVA MUSICA EN LOS TEATROS FLOTANTES DEL MISSISSIPPI

Uno que no escarmentará. MADRID. — Un curioso suceso, ha ocurrido a un actor de la compañía del Teatro Oficial María Guerrero. Mientras se ensayaba una escena de «El jefe»...

Los actores mejicanos amenazan a los yanquis con represalias. MEXICO. — A consecuencia de la detención de la artista Rosaura Revueltas, acusada de entrada ilegal en los Estados Unidos...

«Saramouche», una auténtica joya cinematográfica. «Saramouche», la magnífica película de la Metro — que con tanto éxito se exhibe en el Tivoli — quedará, sin duda, como una auténtica joya del séptimo arte...

CAJALDERON RAMBAL MARANA, noche, a las 10'45 PRESENTA SU COMPANIA de Grandes espectáculos con el SENSACIONAL ESTRENO «LA CORTE DE LOS VENENOS»

NO ESTAMOS CASADOS. Con Paul Douglas y Jeanne Crain. Este completo programa doble es exclusivo en el sector.

MAGNOLIA. EN EXCLUSIVA. AVALADO POR GARDNER KEEL. CON LA PARTICIPACION DE MARION MARSHALL, JOE ELLIOTT, JANE FARRAR, Y OTROS

En el Cine-Club Monterols. El domingo por la tarde tuvo lugar la proyección de la película «Enrique V», en el Cine-Club Monterols. La presentación del film corrió a cargo de Mr. Paul B. Gault...

En el Cine-Club Monterols. El domingo por la tarde tuvo lugar la proyección de la película «Enrique V», en el Cine-Club Monterols. La presentación del film corrió a cargo de Mr. Paul B. Gault...

TIVOLI 2.º mes de éxito indescriptible. PREGUNTE A LOS MILLARES DE ESPECTADORES QUE YA LA HAN VISTO Y SE CONVENCERA DE LA GRANDIOSIDAD DE ESTE FILM

«Cerca de la ciudad» y «Como le conocí», el programa de esta semana en Empresa Arenas. Con la película «Cerca de la ciudad», llega a nuestra producción cinematográfica un tema de envergadura social...

ALCAZAR EN EXCLUSIVA UN FASCINANTE ESPECTACULO CON BELLAS CANCIONES Y SUGESTIVA MUSICA EN LOS TEATROS FLOTANTES DEL MISSISSIPPI

ARNAU RAMBLAS A PARTIR DE HOY UN PROGRAMA EXCEPCIONAL «Viva Zapata!» Marlon Brandon y Jean Peters. Además, en el Cine ARNAU: «AMAYA» EN EL RAMBLAS: «La danza del corazón»

CLAMOROSO EXITO de La leyenda de GENOVEVA EN EL ESPAÑOL. ROSARIO BRAZZI, ANNE VERNON

Scaramouche EL NOMBRE DE LAS MIL AVENTURAS. GRANGER PARKER LEIGH FERRER

El martirio de Genoveva de Brabante. Ha sido nuevamente llevado a la pantalla en una superproducción realizada en 1952, con un extraordinario reparto encabezado por Anne Vernon y Rossano Brazzi...

Balaguer. PRECIOS EN EL MERCADO. Cebada, 360 pesetas; los 100 kilos; avena, 360 ptas. los 100 kilos; maíz, 410 ptas. los 100 kilos; garbanzos, 525 ptas. los 100 kilos; alubias, 525 pesetas los 100 kilos; habas, 430 pesetas los 100 kilos; vezas, 375 pesetas los 100 kilos; alfalfa seca, 140 pesetas los 100 kilos; arroz en cáscara, 460 ptas. los 100 kilos; arroz en blanco, 800 ptas. los 100 kilos...

Gerona. GRAVE ACCIDENTE DE TRABAJO. En las obras en construcción relacionadas con el nuevo Hospital Provincial, en el término municipal de San Gregorio, se ha registrado un grave accidente del trabajo, del que ha resultado herido de gravedad el obrero Francisco Ruiz, que resultó con quemaduras y amputación traumática de ambas manos...

Teatros. GRAN TEATRO DEL LICEO. — Jueves, noche, a las 10. 1.º abono, noche. Festival de Música alemana. Obras de Mozart, Beethoven, Wagner. Violinista: Bagarotti. Maestro Schuler. Domingo, tarde: Festival de Música sudamericana. Maestro Villa-Lobos. Localidades en taquilla.

CARTELERIA Cines de estreno. ALEXANDRA. — Tarde 4'30; noche, 10'40 (numera); Noticiero NO-DO y «Las Furias». ASTORIA. — Noche, 10'30, numerada; tarde, 4, 6 y 7'45: «Solo ante el peligro», con Gary Cooper.

La Junquera. ROGATIVAS PARA IMPETRAR EL DON DE LA LLUVIA. Se han celebrado en esta villa rogativas para impetrar del Altísimo el don de la lluvia, que tanto tiempo no poseemos. A las ocho, los fieles se han empezado a dirigir a la capilla de Canadà, donde se venera el Apóstol Santiago y a quien se pone de intercesor para pedir la lluvia. A las nueve ha empezado el Santo sacrificio de la misa, después de la cual se han rezado las letanías de los santos. Han asistido varios fieles entre los que se contaba toda la payesía de Canadà. —Cifra.

La Junquera. ROGATIVAS PARA IMPETRAR EL DON DE LA LLUVIA. Se han celebrado en esta villa rogativas para impetrar del Altísimo el don de la lluvia, que tanto tiempo no poseemos. A las ocho, los fieles se han empezado a dirigir a la capilla de Canadà, donde se venera el Apóstol Santiago y a quien se pone de intercesor para pedir la lluvia. A las nueve ha empezado el Santo sacrificio de la misa, después de la cual se han rezado las letanías de los santos. Han asistido varios fieles entre los que se contaba toda la payesía de Canadà. —Cifra.

OTROS CINES. ALCAZAR. — Continua. En exclusiva: «Magnolia» (en Technicolor); «Al borde del peligro» y Noticiero NO-DO. ALONDRA. — Continua: «Amaya»; «Ella es como nosotros» y Noticiero NO-DO. ARISTOS. — Continua: «Operación Cleón»; «Cuando los muertos hablan» y Noticiero NO-DO. ARNAU. — Sesión continua: «Viva Zapata!», «Amaya» y Noticiero NO-DO. Los domingos y festivos, matinal, a las 10'30.

OTROS CINES. ALCAZAR. — Continua. En exclusiva: «Magnolia» (en Technicolor); «Al borde del peligro» y Noticiero NO-DO. ALONDRA. — Continua: «Amaya»; «Ella es como nosotros» y Noticiero NO-DO. ARISTOS. — Continua: «Operación Cleón»; «Cuando los muertos hablan» y Noticiero NO-DO. ARNAU. — Sesión continua: «Viva Zapata!», «Amaya» y Noticiero NO-DO. Los domingos y festivos, matinal, a las 10'30.

Los hermanos Kayabao. Estos dos artistas filipinos fueron presentados el sábado por el semanario barcelonés «Momento», en el Palacio de la Música, con un interesante recital de violín y piano que les permitió manifestar sus extraordinarias facultades musicales. Los dos ejecutantes demostraron poseer facultades poco comunes y gran temperamento artístico, constituyendo un conjunto admirable, que rieron muy aplaudidos.

Los hermanos Kayabao. Estos dos artistas filipinos fueron presentados el sábado por el semanario barcelonés «Momento», en el Palacio de la Música, con un interesante recital de violín y piano que les permitió manifestar sus extraordinarias facultades musicales. Los dos ejecutantes demostraron poseer facultades poco comunes y gran temperamento artístico, constituyendo un conjunto admirable, que rieron muy aplaudidos.

Los hermanos Kayabao. Estos dos artistas filipinos fueron presentados el sábado por el semanario barcelonés «Momento», en el Palacio de la Música, con un interesante recital de violín y piano que les permitió manifestar sus extraordinarias facultades musicales. Los dos ejecutantes demostraron poseer facultades poco comunes y gran temperamento artístico, constituyendo un conjunto admirable, que rieron muy aplaudidos.

Los hermanos Kayabao. Estos dos artistas filipinos fueron presentados el sábado por el semanario barcelonés «Momento», en el Palacio de la Música, con un interesante recital de violín y piano que les permitió manifestar sus extraordinarias facultades musicales. Los dos ejecutantes demostraron poseer facultades poco comunes y gran temperamento artístico, constituyendo un conjunto admirable, que rieron muy aplaudidos.

GOYA y MARYLAND

Segunda semana del extraordinario doble programa en continuación de estreno en exclusiva. ENCUBRIDORA. Risa en el Paraíso. DICTO el código que regia a un puñado de hombres perseguidos por la ley. El más fiel exponente del arte de hacer reír.

CALDERON. — Mañana, presentación de los grandes espectáculos Rambal, con «La corte de los venenos». Después de varios años de recorrer en triunfo los países de América, el creador de los grandes espectáculos Enrique Rambal, cuya fama es sobradamente conocida a lo largo de meritisima carrera artística, se presentará mañana, martes, noche, en el Calderón, inaugurando su temporada con el estreno de «La corte de los venenos», de Sardou. La realización espectacular en ocho cuadros, de gran aparato escénico, realiza el interés emocional de esta obra, que constituye uno de los mayores éxitos de Rambal y toda su compañía. Una serie de títulos eminentemente teatrales presentará Rambal con verdaderos ardores de ese estilo que ha cimentado su fama, y entre ellos destacan «Que el cielo la juzgue», «El rebelde», «Fuenteovejuna», «El rey de los vagabundos», «El sílido fatal» y «El mártir del Calvario».

Empresa Las Arenas, S. A. Arenas, Liceo, Albeniz, Alborada y Gaiarre. Proyectan a partir de hoy, exclusivo en el sector, un programa doble excepcional: Cerca de la ciudad. Adolfo Marsillach, Eduardo Fajardo. COMO LE CONOCI Jeanne Crain.

CINE AVENIDA LOCAL UNICO Programa especial con las grandes producciones de WALT DISNEY LA CENICIENTA BLANCA NIEVES Y RICO FESTIN (Pato Donald) Además: «EL PERRO DE MUESTRA» (dibujo); «ERAN BUENOS»; «PLAGAS DEL CINE» (cómic) y NO-DO

Concierto en homenaje al maestro Perosi, en el Liceo. Ayer se celebró el primer concierto de Cuersma, en homenaje al maestro Lorenzo Perosi, en el teatro del Liceo, con un gran programa totalmente formado por estrenos. Se trataba de la «Suite» para orquesta titulada «Roma» y el oratorio «La resurrección de Cristo», geniales composiciones del insigne sacerdote homenajeado. La interpretación fue montada con toda dignidad, corriendo a cargo de la orquesta el propio Perosi, con la participación de una gran masa coral y de cuatro excelentes solistas, todo ello bajo la experta batuta del maestro Armando La Rosa Parodi. «Roma» constituye una parte de la obra que para simbolizar musicalmente a las ciudades italianas como el maestro Perosi, y en ella la inspiración del autor se manifiesta en un «allegro» impresionista, un solenne adagio y un «vívace» de gran colorido. Es una composición serena en que las melodías están magníficamente armonizadas; tienen un destacado papel las trompas, instrumento que también utiliza Perosi para destacar la modulación de numerosos pasajes en «Resurrección de Cristo».

El martirio de Genoveva de Brabante. Ha sido nuevamente llevado a la pantalla en una superproducción realizada en 1952, con un extraordinario reparto encabezado por Anne Vernon y Rossano Brazzi. Este film presenta Chamartin, con el título «La leyenda de Genoveva», en el cine-teatro Español con extraordinario éxito.

El martirio de Genoveva de Brabante. Ha sido nuevamente llevado a la pantalla en una superproducción realizada en 1952, con un extraordinario reparto encabezado por Anne Vernon y Rossano Brazzi. Este film presenta Chamartin, con el título «La leyenda de Genoveva», en el cine-teatro Español con extraordinario éxito.

KEMPPFF El insigne pianista, los días 7 y 10, exclusivamente socios de ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL. Inscripciones: Via Layetana, 113, primero, segunda. — Tel. 22.03.28

El gran pianista húngaro, BELA SIKI. PROXIMO DOMINGO, TARDE — PALACIO DE LA MUSICA

EDEN. — Sesión continua: Segunda semana de éxito «Mara Maru»; «Alarma en la ciudad» y Noticiero NO-DO. EXCELSIOR. — Continua: «Correo diplomático»; «Mi novio está loco» y Not. NO-DO. FLORIDA. — Continua: «El Judas»; «Peppino Violeta» y Noticiero NO-DO. GOYA. — Sesión continua: «Encubridora»; «Risa en el Paraíso» y Noticiero NO-DO. GRAN VIA. — Sesión continua: «El Judas»; «Peppino y Violeta» y Noticiero NO-DO. INTIMO. — Sesión continua: «Amaya»; «Ella es como nosotros» y Noticiero NO-DO. IRIS. — Sesión continua: «Marta de la O»; «Las perlas del infortunio» y variedades. LIDO. — Sesión continua: «Renegados»; «Hacían luego» y Noticiero NO-DO. MAMLA. — «El crepúsculo de los dioses»; «Siroco» y Noticiero NO-DO. MARYLAND. — Continua desde 3'20: «Risa en el Paraíso»; «Encubridora» (Technicolor) y Noticiero NO-DO. MISTRAL. — Sesión continua: «Correo diplomático»; «En busca de marido» y Not. NO-DO. MUNDIAL. — Sesión continua: «Los ojos de las huellas»; «El hombre del Colorado» y Noticiero NO-DO. NUEVO. — Desde las 3'30: «Mara Maru»; con Errol Flynn y Ruth Roman; además: «Alarma en la ciudad»; con Boris Karloff. NURIA. — Sesión continua: «Los ojos de las huellas»; «El hombre del Colorado» y Noticiero NO-DO. PALACIO DEL CINEMA. — En exclusiva: «Operación Cleón»; «Hay murallas que no hacen ruido» y Noticiero NO-DO. PRINCESA. — «Los ojos de las huellas»; «Siempre en tus brazos» (en Technicolor) y Noticiero NO-DO. PRINCIPAL PALACIO. — Continua: «Operación Cleón»; «Los muertos no hacen ruido» y Noticiero NO-DO. PRINCIPAL Y VERDI. — «El deseo y el amor»; «Como le conocí» y Noticiero NO-DO. PROYECCIONES. — Sesión continua: «Amaya»; «El hombre del Colorado» y Noticiero NO-DO. RAMBLAS. — Sesión continua: «La danza del corazón»; «Viva Zapata!» y Not. NO-DO. REX. — Sesión continua: «Ella es como nosotros»; «El mundo en sus manos» y Noticiero NO-DO. ROXY. — Continua: «Correo diplomático»; «Alarma en la ciudad» y Noticiero NO-DO. TETUAN. — Sesión continua: «Siempre en tus brazos»; «El hilo del canaster» y Noticiero NO-DO. VERGARA. — Desde las 3. En exclusiva: «Misión peligrosa» y «Cyano de Bercegar».

OTROS CINES. ALCAZAR. — Continua. En exclusiva: «Magnolia» (en Technicolor); «Al borde del peligro» y Noticiero NO-DO. ALONDRA. — Continua: «Amaya»; «Ella es como nosotros» y Noticiero NO-DO. ARISTOS. — Continua: «Operación Cleón»; «Cuando los muertos hablan» y Noticiero NO-DO. ARNAU. — Sesión continua: «Viva Zapata!», «Amaya» y Noticiero NO-DO. Los domingos y festivos, matinal, a las 10'30. AVENIDA. — Local único. Programa especial con las grandes producciones de Walt Disney: «La Cenicienta»; «Marta de la O»; «Las perlas del infortunio» y variedades. BOSCQUE. — «Viva la vida!»; «¡Viva Zapata!» y Noticiero NO-DO. CATALUNA. — En exclusiva: «Mi espía favorito»; «El piel roja» (en Technicolor) y Noticiero NO-DO. CERVANTES. — Continua: «Viva Zapata!»; «Ella es como nosotros» y Noticiero NO-DO. CENTRICO TRIUNFO. — Sesión continua: «Los mejores años de nuestra vida». Dos dibujos y Noticiero NO-DO. CONDAL. — Sesión continua: «El Judas»; «Virgumentaria» y Noticiero NO-DO. CHILE. — Sesión continua: «Correo diplomático»; «Amaya» y Noticiero NO-DO. DORADO. — Sesión continua: «Viva Zapata!»; «Amaya» y Noticiero NO-DO.

Diversiones varias. TOSTADERO. — Grandes bailes y atracciones.

Mañana, importante conferencia en la Casa Blanca sobre Corea

Casas que PASAN

CARIÑOS QUE MATAN

En Ceuta, una mujer ha mordido a un gato. Así lo dice un telegrama del noticiario nacional del sábado, absteniéndose de dar, por razones perfectamente explicables, el nombre de la mujer.

Es de imaginar la cara que, al echarse a la ídem la referida noticia, pondrían todos mis colegas encargados de la correspondiente sección informativa en los diversos diarios españoles.

En la órbita de lo interesante como noticia... Esto no pasa de ser, repetimos, un ejemplo de carácter escolar, que nadie debe tomar al pie de la letra, pues el que conoce a los perros sabe que una de las manifestaciones de su fino instinto es un inato respeto a los uniformes — salvo a los de cartero — y que no hay guardia capaz de morder a un can, si no es en las mismas condiciones en que lo haríamos todos: es decir, en un estado de hidrofobia. Pero si hay mujer capaz de morder a un gato y no precisamente bajo efectos patológicos, sino en un transporte de cariñosa efusión, según cuenta el correspondiente de la Agencia Cifra siguiendo el relato del caso.

La señora en cuestión quiere, pues, mucho a los domésticos felinos, pero cumples en su trato con éstos aquella popular y castiza expresión que dice: "De tanto que te quiero, te muerdo". Frase que no habla nada en favor de la especie humana y parece responder a cierto atavismo cuyas causas no han determinado todo bien los sabios dedicados a estudiar la índole de los primeros pobladores de la Tierra. No puede identificarse con el canibalismo ni otros excesos por el estilo, porque morder a un ser vivo sin fines de represalias ni alimenticios es cosa muy distinta.

La Sociedad Protectora de Animales — esa institución tan simpática como todavía no bien comprendida en cuanto representa una actitud cultural de primer orden — ha tomado cartas en el asunto para pedir castigo por la muerte del pobre "Gildo", que así se llamaba la víctima, y salvaguardar las vidas de los once gatos más que con él compartían las caricias y el yantar en el domicilio de la dama de marras. La presencia de un gato o dos, y hasta tres, en una casa, puede justificarse por su utilidad como "enemigos número uno" de los ratones y también por el hecho de su ser un animal.

Pero doce gatos en el piso revientan una extraña voluptuosidad. Tanto decir que el gato es una fiera de la clase del tigre, han terminado muchos por acariciar a los gatos con el gran gesto de quien pasa la mano por el lomo de un tigre, y personas hay — ya lo están viendo — que se hermanan aducidas como la de morderle entre caricia y caricia, cosa que, aparte estar mal hecha, comporta sus riesgos.

"Gildo", mordido en la terminación de su poco pronunciada nariz, no tuvo ya ánimos para volverse contra su agresora, empezó a dar grandes maullidos de dolor y los hijos de aquella lo tiraron a un pozo. Hay caríños que matan. Si hubiésemos de poner un epitafio a la sepultura del pobre animal, sería el siguiente: "Aquí yace el gato "Gildo", juguete de una mujer.

Mordido fue y murió ahogado, por tanto hacerse querer."

VICTOR PASCUAL



—Para el portaequipajes preguntan a mi compañero. Yo sólo me ocupé de la parte delantera del coche.

RELATIVIDAD

En una ocasión el gran actor cinematográfico Charlie Chaplin y el gran sabio Einstein coincidieron en una fiesta benéfica y en el curso de la conversación que sostuvieron el sabio le dijo al artista:

—Lo que yo más admiro de su arte es su carácter internacional. Todo el mundo parece comprenderle.

—Exacto — replicó Chaplin—. Pero su gloria es todavía más extraordinaria: todo el mundo le admira, como a mí; pero, en cambio, nadie le comprende.

Donativo del Caudillo a un matrimonio prolífico

ONTEVEDRA, 2. — El jefe del Estado ha concedido tres mil pesetas al vecino de Cangas de Morrazo, Francisco Bonet Martínez, y 2.000 al de la parroquia de Canto, del Ayuntamiento de Dozón, Manuel Cibeira Rodríguez, en concepto de ayuda por triple alumbraamiento de sus respectivas esposas. A través de los alcaldes de los Ayuntamientos respectivos, recibieron las cantidades concedidas por el Caudillo. — Cifra.

Ultima hora deportiva

POBLET - PATTERSON MEJORAN LIGERAMENTE
PARIS, 2. — El equipo belga Brueneel - Van Steenberghe marcha en cabeza de la prueba ciclista de los seis días, que se celebra en el Palacio de los Deportes, después de 76 horas de carrera y 1.986 kilómetros recorridos.

La clasificación es la siguiente: 1, Brunel - Van Steenberghe, Bélgica, 132 puntos; 2, Strom - Arnold, Australia, 81; 3, Bobet - Carrara, Francia, 79; 4, Godeaux - Forlin, Francia, 179; 5, una vuelta; 6, Guillen - Senffleben, Luxemburgo-Francia, 59; 7, una vuelta; 8, Schulte-Peters, Holanda, 77 a una vuelta; 9, Brusson - Chapatte, Francia, 139, a dos vueltas; 8, Mueller - Hoernann, Alemania, 54, a dos vueltas; 9, Magni - Terruzzi, Italia, 30, a dos vueltas; 10, Kubler - Plattner, Suiza, 156, a tres vueltas; 11, Bouvard - Sourbatsis, Francia, 73, a cinco vueltas; 12, Magnot - Barelli, Francia, 75, a cinco vueltas; 13, Poblet - Patterson, España-Australia, 85, a siete vueltas; 14, Reynes - Le Niserns, Francia, 80, a siete vueltas. — Afili.

SUCESOS

Mata a su marido con un hacha

LEON, 2. — En el pueblo de Maladón de los Oteros, durante una riña sostenida entre los esposos Delmirio Gallego Pellierio, de 38 años, y Fabiana Muñoz García, de 34, esta última, con un hacha, dió golpes en la cabeza a su marido, causando la muerte instantánea.

«La situación es crítica», dice el ministro del Exterior persa

TEHERAN, 2. — El ministro de Asuntos Exteriores, ussein Fatemi, ha declarado a los periodistas que la situación es crítica y que los incidentes del sábado no fueron espontáneos, sino que tras de ellos hay una organización completa.

Una casa destruida por un incendio

ZAMORA, 2. — En el pueblo de Santa María de la Vega se ha declarado un incendio en la casa habitada por el vecino Agustín Ballesteros Benavides. Pese a los esfuerzos del vecindario para extinguir el siniestro, la casa quedó totalmente destruida. Resultó muerto un hijo del mencionado vecino, de 30 años de edad; con heridas de pronóstico reservado el padre, y con heridas también de pronóstico reservado otro hijo de 23 años. Se ignora si la muerte del joven y las heridas de su padre y su hermano lo fueron causadas por algún derrumbamiento o mientras luchaban contra las llamas en la extinción del fuego. — Cifra.

Robo en la Administración de Correos de Tarazona

TARAZONA, 2. — En la Administración de Correos se ha cometido un robo, desapareciendo de una caja fuerte 17.000 pesetas. Se supone que fueron varios los autores del robo, penetrando en las oficinas de Correos por un hueco que abrieron al efecto. En un cajón de una de las mesas había 5.000 pesetas que no se llevaron los maleantes. — Cifra.

Un muerto y un herido al atropellarles un camión

BILBAO, 2. — Un camión ha atropellado en Rasaura a un vecino de dicha localidad y a la hija de éste. El padre ha resultado muerto en el acto y la hija, Pilar Martínez, ha llegado al Hospital Civil del Generalísimo con heridas de pronóstico gravísimo. — Cifra.

Un niño fallece por ingerir ácido nítrico

ZAMORA, 2. — El niño de cuatro años de edad, Fermín Martín Rapado, ingirió ácido nítrico en un momento en que su madre había salido de la casa, y falleció a los pocos minutos de ingresar en la Casa de Socorro, a la que fue trasladado urgentemente. — Cifra.

Se mata cuando intentaba dar de comer a un gato

MADRID, 2. — Cuando intentaba dar de comer a un gato que había en el tejado, resbaló y cayó a la calle Lucía Domínguez Juárez, de setenta y seis años de edad, domiciliada en Toledo, núm. 2. La infeliz anciana murió en el acto. — Cifra.

S.O.S. EN EL MATTO-GROSSO

ES MUY RARO, NO HAY NINGUNO DE LAS MUESTRAS
VENGAN Y MIREN LO QUE ACABA DE DESCUBRIR; ES MUY SIGNIFICATIVO
EN REALIDAD, LA COSA TENIA IMPORTANCIA; UNA HUELLA DE BOTA CLAVATEADA SE DISTINGUIA A LA PERFECCION EN EL BARRO NINGUNO DE NOSOTROS LE VABA AQUELLA CLASE DE CALZADO.

ILUSION



—Salgo un momento. Voy a tirar esto en una de las nuevas papeleras de la plaza de Cataluña.

Mussadeq ha ganado, al parecer, la partida al sha

(Viene de la última pág.)
situada a unos kilómetros de la ciudad. "No consentiremos más propaganda de los traidores desde aquí", se dijo ante el micrófono de la emisora. — Efe.

El partido comunista del Tudeh ofrece su apoyo a Mussadeq

TEHERAN, 2. — El nuevo jefe de la policía ha sido paseado a hombros por los partidarios del sha, que dan vivas al monarca y mueras a los traidores.

El partido procomunista del Tudeh, declarado fuera de la ley hace tiempo, ha ofrecido a Mussadeq su apoyo en un frente antiimperialista. Manifestaciones callejeras del Tudeh han sido disueltas por la policía y el Ejército. El gobernador militar de Teherán, Medhi Vafa, ha ordenado a la fuerza pública que dispare contra quien trate de romper el cordón establecido en torno a la residencia de Mussadeq. — Efe.

«La situación es crítica», dice el ministro del Exterior persa

TEHERAN, 2. — El ministro de Asuntos Exteriores, ussein Fatemi, ha declarado a los periodistas que la situación es crítica y que los incidentes del sábado no fueron espontáneos, sino que tras de ellos hay una organización completa.

Mussadeq ha ganado la partida al sha

TEHERAN, 2. — Millares de estudiantes y obreros partidarios de Mussadeq han desfilado por el centro de la capital. Los comunistas sólo fueron una pequeñísima parte de los manifestantes y no fueron muy bien acogidos.

A los partidarios del sha no se les ha visto actuar esta mañana. Aunque la situación sigue siendo confusa, parece que, desde luego, el primer ministro ha ganado la partida al monarca y ha recuperado el apoyo popular de la masa. — Efe.

Se insiste en que Mussadeq ha recuperado el dominio de la situación

TEHERAN, 2. — Se insiste en que los partidarios de Mussadeq han recuperado el dominio de la situación. Telegramas de todas las partes del país le apoyan, incluso procedentes de zonas no densamente habitadas y si por tribus, como los kurdos, qalshai y los vacas.

Mientras el partido Tudeh, procomunista, trata de explotar la situación. Ha intentado manifestarse a favor de Mussadeq. La táctica del Tudeh es debilitar al sha en cualquier oportunidad y apoyar temporalmente al primer ministro. Todas las escuelas y fábricas han cerrado a la que los trabajadores, en huelga, partidarios de Mussadeq, se unieron los estudiantes en las manifestaciones. — Efe.

Un estudiante, asesinado por los comunistas

TEHERAN, 2. — Las tropas y la policía han despejado la Plaza del Parlamento utilizando gases lacrimógenos, después de que el estudiante Adhem Teighani, de 30 años de edad, ha sido asesinado al arma blanca, al parecer, por los comunistas. Este estudiante era miembro del grupo favorable a Mussadeq.

Los compañeros del estudiante improvisaron un ataúd y trataron de conducir el cadáver al Majlis, cuando la policía intervino.

Anteriormente, 10.000 partidarios de Mussadeq, gritando "Mussadeq ha ganado" irrumpieron en el Parlamento y sustituyeron los retratos del sha por los del primer ministro.

Doce comunistas, que gritaban consignas contra el soberano han sido detenidos por la policía, en la Casa de Correos.

El señor Martín Artajo, investido doctor «honoris causa»...

(Viene de la primera página)

Santidad en Filipinas, y con otros altos dignatarios eclesiásticos, personalidades diplomáticas y universitarias.

Una larga fila de alumnos y profesores con sus trajes negros, la toga y las gorras de color rojo vivo, le acompañó después hasta el auditorio, donde iba a celebrarse la ceremonia. Con el señor Martín Artajo iba también el subsecretario de Asuntos Exteriores y otros altos funcionarios del Gobierno filipino. Una selecta concurrencia, integrada por más de siete mil personas, se puso en pie y aplaudió al ministro cuando éste se dirigió al estrado, cuyo fondo cubrían las banderas de España y Filipinas unidas y la bandera filipinica.

A los dos lados del ministro se colocaron el nuncio de Su Santidad, monseñor Vagnozzi, y el subsecretario de Asuntos Exteriores filipino, don Felipe Neri. La esposa del señor Martín Artajo y miembros del séquito se encontraban ya en ese momento situados en la primera fila de sillones. La banda de música de los cadetes interpretó a continuación los himnos nacionales de España y Filipinas.

El vicerrector de la Universidad, reverendo Padre F. Vidal Clementi, pronunció el discurso de "apetición" y seguidamente el rector magnífico, reverendo Padre F. Jesús Castañón, pronunció un breve discurso en el que puso de relieve la brillante carrera de don Alberto Martín Artajo.

Luego, en su calidad de rector magnífico y haciendo uso de las prerrogativas que se le han conferido, dijo que se le otorgaba al señor Martín Artajo el título de doctor "honoris causa" de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santo Tomás. El reverendo Padre F. Francisco Villacorta, secretario general, leyó entonces — primero en latín y después en español — el diploma de doctor en Derecho "honoris causa", en el que se destacan los méritos y obras que concurren en el señor Martín Artajo.

Inmediatamente después, se procedió a la entrega de distintivos, lo que comenzó con la muestra roja que la señora de Martín Artajo — entre los aplausos de los asistentes — colocó sobre los hombros de su esposo. El vicerrector de la Universidad, reverendo Padre F. Silvestre Sancho, provincial de la Orden dominicana de la provincia del Santo Rosario de Filipinas, proclamó entonces que el señor Martín Artajo — que se hallaba arrodillado en un reclinatorio — era ya doctor en Derecho. Le impuso la birreta con franjas rojas, le colocó en el dedo el anillo de la Universidad para ponerle después sobre el pecho la medalla correspondiente y entregarle el diploma en medio de una prolongada ovación.

Discurso del señor Martín Artajo

Hecho el silencio, don Alberto Martín Artajo hizo uso de la palabra para agradecer el honor de que había sido objeto. Manifestó que inmediatamente le había sido conferido el título y que se sentía embargado por una profunda emoción que no podía expresar con palabras. Esta pontificia Universidad — añadió — no sólo tiene el mérito de ser tres veces centenaria, sino que también ostenta el de constituir el foro más luminoso de la cultura occidental en el Oriente.

Al honor que supone la concesión de un título de doctor "honoris causa" — dijo — el cual en esta ocasión se le ha concedido como católico, la Universidad de Santo Tomás es el baluarte del catolicismo en Filipinas. Recordó luego el señor Martín Artajo que el pontificio a la que entregó parte de su vida. Otra parte — añadió — la entregó actualmente al servicio del imperio español, tan felizmente dirigido por el Caudillo Franco.

Hizo constar, más adelante, el ministro, que reiteraba su lealtad a la Universidad de Santo Tomás y que lo hacía no sólo como español y como defensor de la causa de la Hispanidad, sino como hijo de la Santa Madre Iglesia e hijo sumiso del Padre Santo que es quien una a todos los católicos (aplausos).

La Universidad que en la medida de lo posible acenue la enseñanza del castellano en Filipinas para robustecer todo el Mundo con la presencia espiritual, moral y cultural que contiene la palabra hispanidad, puesto que el español no sólo es un idioma hoy en las relaciones con más de veinte pueblos, sino que es el idioma de porvenir. Este centro de formación puede realizar en este orden un trabajo positivo y trascendental. Cuando vuelva a España continuó — dará cuenta al Caudillo de la obra realmente espléndida de la Universidad de Santo Tomás, como faro radiante de la cultura hispánica y baluarte de la religión cristiana en Extremo Oriente.

Una entusiasta ovación acogió las últimas palabras del señor Martín Artajo. Antes de este acto, el ministro y su esposa habían oído misa y comulgado en la capilla de la Universidad. Por la tarde el ministro español visitó a la Misión Misionera y miembros de la Misión visitaron el hogar de San Joaquín y el Hospital de Santiago, instituciones

Asistirán los generales Van Fleet y Marshall, y el secretario de Defensa, Allison, y otras destacadas personalidades

(Viene de la primera página)

Santidad en Filipinas, y con otros altos dignatarios eclesiásticos, personalidades diplomáticas y universitarias.

Una larga fila de alumnos y profesores con sus trajes negros, la toga y las gorras de color rojo vivo, le acompañó después hasta el auditorio, donde iba a celebrarse la ceremonia. Con el señor Martín Artajo iba también el subsecretario de Asuntos Exteriores y otros altos funcionarios del Gobierno filipino. Una selecta concurrencia, integrada por más de siete mil personas, se puso en pie y aplaudió al ministro cuando éste se dirigió al estrado, cuyo fondo cubrían las banderas de España y Filipinas unidas y la bandera filipinica.

A los dos lados del ministro se colocaron el nuncio de Su Santidad, monseñor Vagnozzi, y el subsecretario de Asuntos Exteriores filipino, don Felipe Neri. La esposa del señor Martín Artajo y miembros del séquito se encontraban ya en ese momento situados en la primera fila de sillones. La banda de música de los cadetes interpretó a continuación los himnos nacionales de España y Filipinas.

El vicerrector de la Universidad, reverendo Padre F. Vidal Clementi, pronunció el discurso de "apetición" y seguidamente el rector magnífico, reverendo Padre F. Jesús Castañón, pronunció un breve discurso en el que puso de relieve la brillante carrera de don Alberto Martín Artajo.

Luego, en su calidad de rector magnífico y haciendo uso de las prerrogativas que se le han conferido, dijo que se le otorgaba al señor Martín Artajo el título de doctor "honoris causa" de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santo Tomás. El reverendo Padre F. Francisco Villacorta, secretario general, leyó entonces — primero en latín y después en español — el diploma de doctor en Derecho "honoris causa", en el que se destacan los méritos y obras que concurren en el señor Martín Artajo.

Los partidarios de Ibáñez consiguen de 60 a 65 escaños en las elecciones chilenas

SANTIAGO DE CHILE, 2. — Ayer se celebraron en Chile elecciones generales. Eran elegidos la totalidad de los miembros de la Cámara Baja del Congreso, integrada por 147 diputados, la mitad de los miembros del Senado y 1.152 funcionarios municipales. Los partidos conservador y radical acapalaron las urnas formando una fuerte coalición contra el presidente Ibáñez.

Los comunistas, que apoyaron a Ibáñez en las últimas elecciones presidenciales de septiembre, le han retirado su apoyo esta vez. Como el partido de estas instituciones a la ley, sus miembros — unos 70.000 — votarán la candidatura socialista o la radical.

El censo electoral incluye a unos 1.100.000 visitantes, de los cuales 325.308 son mujeres. — Efe.

Primera información de los resultados

SANTIAGO DE CHILE, 2. — En el Ministerio del Interior se informa hoy, a primera hora, que los partidarios del presidente Carlos Ibáñez han ganado en las elecciones generales celebradas ayer, de 60 a 65 de los 147 escaños de la Cámara de Diputados.

Esta información ha sido la primera recibida sobre los resultados de las elecciones del domingo, que eran consideradas como una demostración de la popularidad de Ibáñez. — Efe.

El señor Martín Artajo, en Baguio

BAGUIO (Filipinas), 2. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su colega filipino, señor Elizalde, y de su séquito, ha llegado a esta ciudad, en el avión personal del presidente Quirino.

Le ha sido dispensado al ministro español un entusiástico recibimiento, siendo saludado en el aeródromo por el alcalde de Baguio, Gil Mallari; el jefe del destacamento de Policía, comandante Luis Espera, y otros autoridades. Nativos de Baguio colocaron collares de flores al grupo visitante.

En uno de los principales hoteles le ha sido ofrecida una comida al ministro y sus acompañantes, pronunciando brindis el alcalde Mallari y el señor Martín Artajo.

A las cuatro de la tarde, el ministro español visitó la Academia Militar, y, por la noche, se celebrará una cena privada en la Casa Consistorial. — Efe.

Por F. PIÑANA

EL HELICOPTERO SE REMONTO SOBRE LA JUNGLA PARA EXPLORAR UNA VASTA ZONA.

HORIZONTALES: 1, Impuesto de 8 maravedíes por libra de seda que se pagó en Granada. 2, Figurado: palpitation violenta del corazón. 3, Fundamentos - Consonante repetida. 4, Hermiana - Isla descubierta por Colón en 1492. 5, Nueva - Artículo 6 (al revés). Negación - (al revés). Nombre de varón. 7, En catalán: vitelo - Letra griega. 8, Concepción - Pivote del Pirineo catalán. 9, Canto de júbilo deportivo. 10, Isla portuguesa.

VERTICALES: 1, Prefijo inseparable - Bicicleta de dos asientos. 2, Acusativo del pronombre - Villa de León. 3, Firmeza, constancia - Preposición inseparable. 4, Poéticamente: perteneciente al cielo - Cervexa inglesa. 5, Cabeza de ganado - Cordador. 6, Intersección - Repite. 7, Gracia - Ligo. 8, Diligentes - (al revés) Adverbio.

Solución al núm. 3.607
HORIZONTALES: 1, Belcoso. 2, ésic - Sil. 3, Aca - Lene. 4, Tuna - acó. 5, Olajó. 6, Amará. 7, piR - Emir. 8, Idea - Ido. 9, Lo - ogaM. 10, Arrimada.

VERTICALES: 1, Beato - Pija. 2, Esculpidor. 3, Liana - Reir. 4, IS - Aja. 5, Eme - oN. 6, Osea - Amisga. 7, Sinceridad. 8, Oleo - Aroma.

Adivinanza

Número 253
¿Quién da tormento o solace, siendo mudable señora, y nos derriba o mejora? Es muy amiga de audaces, pues su suerte no empeora.

Solución al núm. 252
EL ESTOMAGO

NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

(Viene de la primera página)

Santidad en Filipinas, y con otros altos dignatarios eclesiásticos, personalidades diplomáticas y universitarias.

Una larga fila de alumnos y profesores con sus trajes negros, la toga y las gorras de color rojo vivo, le acompañó después hasta el auditorio, donde iba a celebrarse la ceremonia. Con el señor Martín Artajo iba también el subsecretario de Asuntos Exteriores y otros altos funcionarios del Gobierno filipino. Una selecta concurrencia, integrada por más de siete mil personas, se puso en pie y aplaudió al ministro cuando éste se dirigió al estrado, cuyo fondo cubrían las banderas de España y Filipinas unidas y la bandera filipinica.

A los dos lados del ministro se colocaron el nuncio de Su Santidad, monseñor Vagnozzi, y el subsecretario de Asuntos Exteriores filipino, don Felipe Neri. La esposa del señor Martín Artajo y miembros del séquito se encontraban ya en ese momento situados en la primera fila de sillones. La banda de música de los cadetes interpretó a continuación los himnos nacionales de España y Filipinas.

El vicerrector de la Universidad, reverendo Padre F. Vidal Clementi, pronunció el discurso de "apetición" y seguidamente el rector magnífico, reverendo Padre F. Jesús Castañón, pronunció un breve discurso en el que puso de relieve la brillante carrera de don Alberto Martín Artajo.

Luego, en su calidad de rector magnífico y haciendo uso de las prerrogativas que se le han conferido, dijo que se le otorgaba al señor Martín Artajo el título de doctor "honoris causa" de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santo Tomás. El reverendo Padre F. Francisco Villacorta, secretario general, leyó entonces — primero en latín y después en español — el diploma de doctor en Derecho "honoris causa", en el que se destacan los méritos y obras que concurren en el señor Martín Artajo.

Los partidarios de Ibáñez consiguen de 60 a 65 escaños en las elecciones chilenas

SANTIAGO DE CHILE, 2. — Ayer se celebraron en Chile elecciones generales. Eran elegidos la totalidad de los miembros de la Cámara Baja del Congreso, integrada por 147 diputados, la mitad de los miembros del Senado y 1.152 funcionarios municipales. Los partidos conservador y radical acapalaron las urnas formando una fuerte coalición contra el presidente Ibáñez.

Los comunistas, que apoyaron a Ibáñez en las últimas elecciones presidenciales de septiembre, le han retirado su apoyo esta vez. Como el partido de estas instituciones a la ley, sus miembros — unos 70.000 — votarán la candidatura socialista o la radical.

El censo electoral incluye a unos 1.100.000 visitantes, de los cuales 325.308 son mujeres. — Efe.

El señor Martín Artajo, en Baguio

BAGUIO (Filipinas), 2. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su colega filipino, señor Elizalde, y de su séquito, ha llegado a esta ciudad, en el avión personal del presidente Quirino.

Le ha sido dispensado al ministro español un entusiástico recibimiento, siendo saludado en el aeródromo por el alcalde de Baguio, Gil Mallari; el jefe del destacamento de Policía, comandante Luis Espera, y otros autoridades. Nativos de Baguio colocaron collares de flores al grupo visitante.

En uno de los principales hoteles le ha sido ofrecida una comida al ministro y sus acompañantes, pronunciando brindis el alcalde Mallari y el señor Martín Artajo.

A las cuatro de la tarde, el ministro español visitó la Academia Militar, y, por la noche, se celebrará una cena privada en la Casa Consistorial. — Efe.

Por F. PIÑANA

EL HELICOPTERO SE REMONTO SOBRE LA JUNGLA PARA EXPLORAR UNA VASTA ZONA.

HORIZONTALES: 1, Impuesto de 8 maravedíes por libra de seda que se pagó en Granada. 2, Figurado: palpitation violenta del corazón. 3, Fundamentos - Consonante repetida. 4, Hermiana - Isla descubierta por Colón en 1492. 5, Nueva - Artículo 6 (al revés). Negación - (al revés). Nombre de varón. 7, En catalán: vitelo - Letra griega. 8, Concepción - Pivote del Pirineo catalán. 9, Canto de júbilo deportivo. 10, Isla portuguesa.

VERTICALES: 1, Prefijo inseparable - Bicicleta de dos asientos. 2, Acusativo del pronombre - Villa de León. 3, Firmeza, constancia - Preposición inseparable. 4, Poéticamente: perteneciente al cielo - Cervexa inglesa. 5, Cabeza de ganado - Cordador. 6, Intersección - Repite. 7, Gracia - Ligo. 8, Diligentes - (al revés) Adverbio.

Solución al núm. 3.607
HORIZONTALES: 1, Belcoso. 2, ésic - Sil. 3, Aca - Lene. 4, Tuna - acó. 5, Olajó. 6, Amará. 7, piR - Emir. 8, Idea - Ido. 9, Lo - ogaM. 10, Arrimada.

VERTICALES: 1, Beato - Pija. 2, Esculpidor. 3, Liana - Reir. 4, IS - Aja. 5, Eme - oN. 6, Osea - Amisga. 7, Sinceridad. 8, Oleo - Aroma.

Adivinanza

Número 253
¿Quién da tormento o solace, siendo mudable señora, y nos derriba o mejora? Es muy amiga de audaces, pues su suerte no empeora.

Solución al núm. 252
EL ESTOMAGO

Red...
VI...
Apar...
Pr...
EL...
JO...
I. El...
nombre...
del Car...
templ...
hallan...
Mu...
Por...
calm...
a qu...
G...
EN LA...
Nuestro...
respon...
un Inte...
juzgado...
mos, sol...
teda de...
"La F...
de la U...
ro ayer...
Lengua...
A cua...
se trata...
una serie...
sobre tre...
catalana...
nes. La...
ta a rela...
en relac...
español...
que el...
blece co...
que su...
abre un...
visitari...
que par...
turales...
La U...
aristado...
ni las F...
tilios es...
da e la...
universi...
dad sup...
dumbre...
fray Lu...
y a este...
rior a...
vestiga...
Pero so...
estable...
distinta...
Faculta...
España...
realiza...
can", e...
lanas...
Cated...
Univers...
en la...
en su...
sido...
los ami...
la belle...
alumnos...
ros, tem...
la supe...
localist...
de la c...
za de...
No p...
mentari...
tedra...
denia...
de esos...
con se...
transfo...
en la...
pretenc...
vin...
sus pro...
verdad...
dad sig...
españ...